Előszó
A zarándokút nem egyszerűen túra, vagy kirándulás. A zarándokút lépései elsősorban belső lépések az emberi szív szentélye, és Isten irgalmának élő vízforrása felé.

Valaha a zarándokútra indulók megírták a végrendeletüket, elbúcsúztak a családtagjaiktól, és így indultak neki az útnak.

A Mária út népünk nagy kegyhelyeit, szent helyeit köti össze, mindenekelőtt Márizellt és Csíksomlyót. Máriazell Nagy Lajos királyunk fogadalmi adományainak köszönheti a fényét és jelentőségét, Csíksomlyó pedig az a hely, ahol a magyarság évről évre pünkösd szombatján Isten és a Szűzanya nevében együtt van, együtt fohászkodik, erőt merít az isteni élet forrásánál.

A Mária út összeköt Istennel, és összeköt egymással is. Segíti népünket a lelki talpraállásban megerősödésben. Összeköt minket a határokon túl élő testvéreinkkel. Beindítja azt a lelki vérkeringést, amit elszorítottak, elvágtak a határok. Összeköti a Kárpát-medence népeit, amelyek évszázadok óta együtt, egymás mellett éltek itt. Az út hidakat akar építeni, kultúrákat is össze akar kötni, erre utal az útjelzés híd-formája is.

A 60 napos utat hatvan lelki gondolat, elmélkedés, ima, vers kíséri. Ezek a gondolatok szeretnék segíteni a zarándokot a lelki előrehaladásban, a belső lépések megtételében. Nem kötődnek szorosan sem az épp aktuális útszakaszhoz, sem a képekhez. 

A keresztény lelkiség az emberi élet és az istenkeresés útját három szakaszra osztotta: a megtisztulás, a megvilágosodás és az egyesülés útjára. Így osztottuk fel a Mária út belső, lelki folyamatát is három szakaszra. A szakaszokon belül hetes egységek (’hét lépés’) találhatók, így az egész út 8x7 szakaszból áll, amihez az indulás (Máriazell), a megérkezés (Csíksomlyó), valamint Szent István városa (Esztergom), és a legkeletibb gótikus templomunk (Gelence) kapcsolódik.

Minden hetes egységen belül egy lépés a krisztusi példát idézi fel, hiszen az életünk és a zarándokutunk is Krisztus követése, az ő útját járjuk. Minden hetes egységen belül találunk egy Szűzanyával kapcsolatos elmélkedést, mert a Mária utat a Szűzanya lelkületével járja a zarándok. Ezenkívül pedig találunk példákat a szentek életéből, verseket, imákat, bibliai idézeteket, amelyek segítenek a belső úton. Újra és újra népünk hagyományait, szentjeit is felidézzük, hiszen őseink hitével, jámborságával akarjuk járni a Mária utat. A napi gondolatok végén van egy feladat, jótanács arra a napra, és van egy kérdés is, amin aznap el lehet töprengeni. Ha zarándokcsoporttal megyünk, a csoport együtt is beszélhet erről a kérdésről, ki-ki elmondhatja a maga válaszát.

A megtisztulás útja (az első útszakasz) abban segít, hogy a zarándok elszakadjon a világ zajától, zűrzavarától. Elcsendesedjen, a mélyre evezzen, és őszintén szembenézzen önmagával, a bűneivel, az életével. A második útszakasz (a megvilágosodás útja) abban segít, hogy Krisztust hallgassa a zarándok, az Ő fényében lássa az életét, tanuljon Tőle, kövesse Őt. A harmadik útszakasz (az egyesülés útja) a zarándokút végén az Istenben átélt békéhez, a vele való egységhez, a Szentlélek erejével való beteléshez, és az ebből fakadó küldetés elfogadásához vezet.

Aki rövidebb zarándokútra vállalkozik, az is haszonnal forgathatja ezeket az elmélkedéseket, imákat. Egy hetes sorozatot akár el lehet olvasni egy napra beosztva is, és így a könyv ima-anyaga nyolc nap alatt végigvehető. Ráhangolódásként, akár napi reggeli imaként is álljon itt egy ősi zarándokzsoltár, és a Mária út legfőbb zarándokéneke:
84. Zsoltár
Mily kedves a te hajlékod, Seregek Ura! *
Epedve sóvárog lelkem az Úr udvarába.
Lelkem és testem ujjongva eped *
az élő Isten után.
Még a veréb is otthont talál magának, †
és fészket a gerle, ahová fiait helyezze; *
a te oltárodnál, Seregek Ura,
Istenem és Királyom!

Boldogok, akik házadban laknak, *
és téged örökké magasztalnak.
Boldog ember, akinek te vagy erőssége, *
és zarándokútra indítja szíve.

Amikor átvonulnak a tikkadt völgyön,
forrás fakad ott, *
mert áldással halmozza el a korai eső.
Újult erővel haladnak az úton, *
és megjelennek Istennél a Sionon.

Seregek Ura, Istene, hallgasd meg imámat, *
fogadd füledbe, Jákob Istene!
Oltalmazó Istenünk, nézz le ránk, *
tekints kegyesen a te fölkentedre!

Bizony, egy nap a te házadban *
ezernyi másnál többet ér.
Inkább szeretnék az Úr házának küszöbén állni, *
mint lakni a gonoszok sátraiban.

Mert az Úristen nap és védőpajzs, *
kegyelmet oszt és dicsőséget. 
Nem von meg semmi jót azoktól, *
akik ártatlanul élnek.

Seregek Ura, boldog az az ember, *
aki tebenned bízik.
Mária, segíts
Atyaisten szép leánya, Mária, segíts! 
Fiúisten édesanyja, Mária, segíts!
Téged megyünk köszönteni,
Méltóztassál meghallgatni. 
Mindennemű szükségünkben, Mária segíts!

Szentlélekisten mátkája, Mária segíts!
Szentháromságnak tárháza, Mária segíts!

Üdvözlégy, édes reményünk, Mária segíts!
Üdvözlégy, szép menedékünk, Mária segíts! 

Ha mi rólad gondolkodunk, Mária segíts!
Tisztább örömökben úszunk, Mária segíts! 

Szent Fiadra buzgón kérünk, Mária segíts!
Kit öröm közt szültél nékünk, Mária segíts! 

Hogy az Istent szerethessük, Mária segíts!
És szent kedve szerint éljünk, Mária segíts! 

Hogy a vétket gyűlölhessük, Mária segíts!
Erényeidet követhessük, Mária segíts! 


Igaz öröm nélküled nincs! Mária segíts!
Veled nem ér fel semmi kincs! Mária segíts! 

Lelkünk tisztán tartásában, Mária segíts!
Lelki aggodalmainkban, Mária segíts! 


+
+
+

„Vegyétek szemügyre az ősi utakat és kérdezősködjetek a régi ösvényekről: Melyik volt a jó út? És azon járjatok! Akkor majd megtaláljátok lelketek nyugalmát.” (Jer 6, 16)

Útrakelés
Az életünk útjának kezdetén a Teremtő Isten áll. Ő indította útjára a világmindenséget, őbelőle sarjadt a mi életünk is. Isten örök szeretet. Benne élet van, amely az Atyából árad a Fiú felé és vissza a Fiútól az Atya felé a Szentlélek által: örök születés, örök életadás. Ebből a szeretetből lett a mindenség, az atommagok és elektronok tánca, a férfi és a nő szerelme. Akkor szép egy ember élete, ha megsejti ezt a végtelen szépséget, jóságot, ami ott rejtőzik a világ titka mögött. Akkor szép az életünk, ha engedjük, hogy ez a végtelen jóség rajtunk is átáradjon. Az ember szeretetre született. Akkor lesz boldog, ha sikerül odaadnia az életét.

Isten hívott életre téged örök szeretettel. Isten hívott erre a zarándokútra is. Minden lépéssel őhozzá léphetsz közelebb. Az út lépései a szívedben megtett lépések.

Nézd ámulattal a gyönyörű világot, amely körülvesz, átölel. Érezd benne a Teremtő Isten ölelését.

A Szűzanyával együtt indulsz útnak a magyarság lelki vérkeringésének fő ütőerén: Márizelltől Csíksomlyóig. Általad is pezsdüljön a vérkeringés ezen a szellemi ütőéren! Isten, áldd meg népünket és a világot!

· Adj hálát az elindulásért, és az életed útjáért, amelyre Isten elindított.

· Miért, kikért zarándokolsz?

I. A megtisztulás útja

Az első hét lépés
„A dicsőség koronája leszel az Úr kezében, királyi fejdísz Istened kezében. Nem hívnak többé elhagyottnak, sem országodat magányosnak, hanem így neveznek: "én gyönyörűségem", és országodat: "menyasszony", mert az Úr örömét találja benned, s országod újra férjhez megy. Mert amint a vőlegény feleségül veszi a leányt, úgy fog frigyre lépni veled fölépítőd; és amint a vőlegény örül a menyasszonynak, úgy leli örömét benned Istened.”
(Iz 62,3-5)

Ahogyan egy király koronával a fején, büszkén megy ki az alattvalói elé, valahogy ugyanígy tesz az Isten. Isten büszkesége, koronája, öröme az ember. Gyönyörködik bennünk. Jobban szeret minket, mint ahogyan a legjobb szülő tudja szeretni a gyermekét, a legjobb nagyszülő az unokáját, a legjobb házastárs a kedvesét. Ahogyan a felhőket, az égboltot, a dombokat nézed, érezd magadon az Ő tekintetét, fürödj meg benne!

· Hagyd magad mögött a zajt, a világ szennyét, a zűrzavart, a rohanást!

· Mi zaklat, mi nyomaszt? Tedd Isten kezébe, bízd rá!
„Az Úr így szólt Ábrámhoz: "Vonulj ki földedről, rokonságod köréből és atyád házából arra a földre, amelyet majd mutatok neked. Nagy néppé teszlek. Megáldalak és naggyá teszem nevedet, s te magad is áldás leszel. Megáldom azokat, akik áldanak téged, de akik átkoznak téged, azokat én is megátkozom. Általad nyer áldást a föld minden nemzetsége." Ábrám tehát elköltözött, ahogy az Úr megparancsolta neki, s vele ment Lót is.” (Ter 12,1-5)

Ábrahám még azt sem tudta, hová kell mennie. Mégis mindent otthagyott, és indult. Ábrahám végtelenül boldog volt, amikor hallotta Isten hívó hangját. Olyasmit élt át, amiről József Attila ezt írta: 

„Reám néztél, s én mindent elejtettem.

Meghallgattál és elakadt szavam.” (Gyermekké tettél)

Ábrahám magán érezte Isten tekintetét, szeretetét. Ezért a hangért ő a világ végéig boldogan elment volna. Boldogan mindent kiejtett a kezéből.

Téged is Isten hívott erre az útra. Ő tekint rád a természet ámulatba ejtő szépségében, a vendéglátók szeretetében és az út nehézségeiben is. Meghívott erre az útra, hogy áldás lehess. Áldás másoknak, a szeretteidnek, a világnak.

· Hallgasd a csend hangját, ahogyan megcsendül! Hallgasd Isten hívását, aki útnak indított!

· Mi minden indított el erre a zarándokútra? Hol érezted az életedben Isten halk kopogtatását?

Az út kezdete a tisztulás ideje. Ott kell hagynod a világ zaját, zűrzavarát. Jézus így tanít: „Boldogok a tisztaszívűek, mert ők meglátják az Istent!” (Mt 5,8). Hogy az úton meglásd őt, meg kell tisztulnod a bűntől, és mindattól, ami lehúz, rabbá tesz, beszennyez. 

Szent Pál apostol ezt írja: „Nem tudjátok, hogy a pályán küzdők mind futnak ugyan, de a díjat csak egy nyeri el? Úgy fussatok, hogy elnyerjétek! A versenyzők valamennyien megtartóztató életet élnek, minden tekintetben. Ők hervadó koszorúért, mi pedig hervadhatatlanért. Én is futok, de nem céltalanul, az ökölvívásban nem a levegőt csapkodom, hanem megzabolázom, és rabságba vetem testemet, hogy míg másokat tanítok, magam méltatlanná ne váljak.” (1Kor 9,24-27)

Legyen ez az út olyan ’futás’, amelyben erősödik a lélek, amelyben győzni tudsz a rossz, a bűn felett.
· Fogadd derűsen az út nehézségeit, kellemetlenségeit! Legyenek ezek is a megtisztulás eszközei a számodra!

· Miből akarok szabadulni? Mi az az én életemben, ami behálóz, rabbá tesz?
Minden népnek, minden kultúrának vannak alap-történetei. Ezek megfogalmazzák azt, hogy mi az élet, mit jelent embernek lenni, hogyan kell helyesen élni. A görög kultúra egyik legalapvetőbb története az Iliász és az Odüsszea. A Biblia egyik legalapvetőbb története pedig Ábrahám története. Mindkettő egy hosszú, kalandos, nehézségekkel teli útról szól. Ez az út nem más, mint az emberi élet.

Az Odüsszea és a Biblia életfelfogása azonban nagyon különböző. Odüsszeusz oda tér vissza, ahonnan elindult: Ithakába. Ez egy önmagába záródó út. Az út főhőse a ravasz, talpraesett és bölcs Odüsszeusz. Az Odüsszea egy emberközpontú, humanista világfelfogást tükröz.

Ábrahám egy égi hívásra az idegenbe indul, az Ígéret földjére. Egyetlen úti batyuja egy titokzatos ígéret. Az ő útjának főhőse Isten. Isten vezeti őt, és menti ki sokszor olyan helyzetekből is, amelyeket a saját bűnei okoztak neki.

A mi életünk is ilyen, mint Ábrahám útja. Isten hívott létre minket. Ebből a világból indul ez az út, de az Ő öröklétébe, az atyai házba vezet. Az életutunk főszereplői – hála Istennek – nem mi vagyunk. Istentől jöttünk, Ő alkotott, és Hozzá térünk haza. Az életünket Ő fogja beteljesíteni.

· Adj hálát az életedért, ezért a titokzatos útért, amely nem ér véget a halállal, hanem Isten öröklétébe tart.

· Hogyan illeszkedik az életed útjába most ez a zarándokút? Melyik lépés megtételében segít?

A zarándokút ősmintája és forrása Krisztus életútja. Krisztus rejtett évei, a názáreti ácsműhelyben végzett munka készítette fel őt a Messiási küldetésére. A csend iskolája volt ez. A Szent Család, Jézus, Mária és József szeretetközösségében érlelődött Krisztus emberi lelke, készült a megváltás művének végrehajtására.

Az út csendje lehetőség. Készület és érlelődés. 

A Mária úton való zarándoklás másik ősmintája és forrása pedig a Szűzanya élete, az ő útja. Az ő készülete is a csend évei voltak. A szeplőtelen fogantatás kegyelmi kiváltságára Mária az egész lényét átható hatalmas igennel válaszolt. Ez az igen hosszan érlelődött, erősödött benne. Egészen addig, amíg kimondta az angyalnak: „Történjék velem szavaid szerint!” (Lk 1,38)

· Járd ezt a zarándokutat Krisztussal és Máriával együtt! Kérd őket, hogy készítsenek föl az életfeladataidra, alakítsák a szívedet!

· Csend van-e a lelkem legmélyén? Le tudok-e ereszkedni a mélybe, ahol hallható Isten kristálytiszta hangja?

Egyszer egy európai expedíciót vezetett Indiába. Indiaiak voltak a málhahordói. Rettenetesen hajszolta őket. A harmadik nap közepe táján az indiaiak ledobták a málháikat, nem voltak hajlandók tovább menni. Az európai magán kívül volt a méregtől. Kiabált velük, majdnem összeverekedtek. Aztán odament a vezetőjükhöz, egy bölcs, öreg indiaihoz. Megkérdezte tőlük, hogy miért nem mennek az emberek, megfizeti ő jól. Az indiai elmosolyodott és azt mondta: „Annyira siettünk, hogy a lelkünk lemaradt a testünktől. Meg kellett állnunk, hogy bevárjuk.”

Hányszor valahogyan így rohanjuk végig az életünket. Sohasem vagyunk ott, ahol ténylegesen vagyunk. Már a holnap miatt aggódunk. Mindig a felszínen vagyunk, mert ahhoz is idő kellene, hogy leereszkedjünk a mélybe, és megkérdezzük magunktól: Ki is vagyok igazából? Merre tart az életem? Tart-e egyáltalán valamerre? Vagy csak kétségbeesetten kapkodok?

· Örülj annak, hogy nem kell száguldani. Ott lehetsz minden lépésben, minden kilométerben, a jelen pillanatban.

· Van-e csend az életedben, a hétköznapjaidban? Van-e mélysége az életednek? Mit tehetnél azért, hogy teret kapjon az életedben a csend, a mélység?

Egy gazdag ember kiment a remetékhez az egyiptomi sivatagba, hogy egy fontos kérdésre választ kapjon. Amikor kiért a remeték kunyhóihoz, nagyon meglepődött azon, hogy a remeték mennyit hallgatnak. Óriási volt a csend. Oda is ment az egyik remetéhez, és megkérdezte tőle, hogy miért vannak ennyit csendben. A remete semmit sem felelt, hanem odavitte a látogatót egy nagy kúthoz, amelynek a vize a kis oázist éltette. A remete felkavarta a kút vizét, aztán azt mondta a vándornak: „Nézz bele, mit látsz?” Az belenézett, és így felelt: „Mit látnék, kavarog a víz.” Aztán álltak ott hosszú perceken át teljes csöndben. Közben a kút vize kisimult, olyan lett, mint egy tükör. A remete akkor megszólalt: „Nézz bele, mit látsz?” A vándor belenézett, és elámult. Látta a gyönyörű, ragyogó kék égboltot, és látta a maga arcát is élesen, kristálytisztán. A remete csak ennyit mondott neki: „Látod, ezért vagyunk mi ennyit csendben.”

A zarándok a csend mélységeibe ereszkedik bele. Minden nappal mélyebbre. A saját lelkének mélyére, ahol titokzatosan Isten lakik, Ő szól.

· Figyeld meg a táj szépségeit! A felhőket, a dombokat, a fákat. Engedd, hogy megszólítsanak, megszólaljanak!

· Mit hallasz a csendben? Milyen arc tükröződik vissza a kút vizében? Ilyen ember vagy most. Ilyen is akarsz lenni?

A második hét lépés
A megtisztulás útja a bűnnel való szembenézés ideje is. Isten fényében, a teremtett világ ragyogó tisztaságának tükrében az ember megpillantja a maga sötétségeit. A mélyből feltörnek az addig lefojtott, eltakart sebek, fájdalmak keserűségek, bűnök.

Mózes negyven évig vezette a népet a pusztában, hogy megtisztuljanak, és aki nem volt méltó belépni az ígéret földjére, az ott pusztuljon a sivatagban. A zarándokút napjai erre is szolgálnak, hogy meghaljunk a bűnnek, és Istennek éljünk.

„Keresztelő János a pusztában hirdette a bűnbánat keresztségét a bűnök bocsánatára. Kivonult hozzá egész Júdea vidéke és Jeruzsálem minden lakója. Miközben megvallották bűneiket, megkeresztelte őket a Jordán folyóban.” (Mk 1,4-5)

Isten téged is kivezetett a pusztába, hogy megtisztulj, hogy beismerd, és megvalld bűneidet.

· Idézd fel őszintén az életed nagyobb bűneit! Ne szépítsd, ne rejtegesd őket! Vidd oda őket a Kereszt lábaihoz!

· Melyek az életed főbb sebei? Hol folyik el a lelked vére?

Egy kisfiú egyszer elmondta az apjának, hogy szörnyű álmai vannak. Azt álmodja, hogy két farkas küzd benne. Az egyik szelíd, fehér, hatalmas, erős állat, a másik vérszomjas, fekete, undorító. A fiú órákon át ezt álmodta, hogy a két állat harcol. Az apa elcsodálkozott rajta, hogy a kisfia ilyeneket álmodik. Aztán ezt mondta: „Néha nekem is van ilyen érzésem, mintha két farkas küzdene bennem.” A fiú megörült, hogy úgy látszik, az apja érti, hogy ő miről beszélt. Megkérdezte: „És melyik farkas fog győzni?” Az apa ezt felelte: „Amelyiket jobban eteted.”

Mindannyiunkban küzd két farkas. A jobbik énünk, a szelíd, a nagylelkű, az önzetlen, és egy másik, amelyik lehúz, beszennyez. Az a farkas fog bennünk győzni, amelyiket jobban etetjük. Azzal, amit gondolunk, amit nézünk, amit mondunk, amit teszünk.

· Az út küzdelem. Az életút is az. Küzdelem a rossz ellen. Vállald bátran, erős lélekkel, elszántsággal!

· Melyek a te életed fekete farkasai, amik fenyegetik a jobbik énedet? Melyik farkast eteted jobban?

A Mária utat a Szűzanya lelkületével járjuk. Milyen fájdalom lehetett a számára, amikor Augusztusz császár rendeletére Betlehembe kellett menniük, szíve alatt az Isten Fiát hordozva! Milyen fájdalom lehetett, amikor kis ágy helyett a barlangban, az állatok etetőjébe kellett Őt fektetnie! Mária nem lázadt. Elfogadta, és igyekezett megérteni az isteni szándékot.

Isten védtelen, gyönge gyermekként akart megszületni. Azért is, hogy merjük őt a kezünkbe venni, magunkhoz ölelni. Hogy elhiggyük végre, nem akar mást, mint szeretni minket: odaadni az életét, önmagát.

Jézus az egyszerűség, a szegénység útján érkezett ebbe a világba. „Noha gazdag volt, értünk szegénnyé lett, hogy szegénysége által meggazdagodjunk.” (2 Kor 8,9)

· Fogadd örömmel a zarándoklás egyszerűségét, szegénységét! Lásd meg benne Isten szegénységét, akit jászolba fektettek, aki önmagát adja ajándékul!

· Szereted-e a szegénységet, egyszerűséget? Tudsz-e adni, bőkezű ember vagy-e?

Szent Benedek fiatalon Rómában tanult. Nagyon bántotta őt a római ifjak feslett élete. Gyakran ment el a katakombákhoz, a vértanúk sírjaihoz, és kérdezte magában: ’Hol van a kereszténység régi ereje?’ Végül otthagyta Rómát és a Subiaco melletti barlang csöndjébe vonult el. A nagy csendben lassan hatalmas erővel megszólaltak a lelkében Isten szavai.

A regula (a Benedek által írt rendszabály) elején Benedek több alkalommal is így idézi a Szentírást: „Kiált hozzánk a Szentírás szava…” A magány csendjében Benedekben hatalmas erővel kiáltani kezdtek Isten szavai. A héber nyelvben egy szójáték is utal erre a titokra: a pusztában (midbar), a puszta kiáltó csendjében Isten igéje (dabar) felkiált, megszólal.

A zarándokút csendje lassan megszólal, időnként kiált. Megszólalnak Isten kristálytiszta szavai, amelyek sokszor elítélik a bennünk levő bűnt, sötétséget.

· Hallgasd Isten szavait! Szakíts időt a Szentírás olvasására! Engedd, hogy a csend benned is megszólaljon, kiáltson!

· Mivel szembesít téged ez az isteni hang? Milyen sötétséget nevez meg az életedben?

Jézus meg akar szabadítani a bűntől, a megkötözöttségeidtől. A bűn azért tud eluralkodni az emberben, mert egy űrt próbál megtölteni helytelen módon. Vágyik a boldogságra, a szeretetre, és ezt a vágyat, ezt az űrt próbálja betölteni. A bűntől való szabadulás nem egyszerűen akaraterő kérdése. A bűn rabságából egyedül Jézus a szabadító. Ő tudja betölteni az életünk ürességeit, vágyait.

Gyökössy Endre mondta: „A lejtőn nem lehet megállni, csak leborulni.” És hozzátette: „Az ember egy idő után vagy leborul, vagy kiborul.” Néha egy-egy ember élete elindul egy rossz lejtőn. Egy ilyen lejtőn a maga erejéből nem tud megállni az ember. Csak aki tud leborulni, odafentről erőt kérni és kapni, az képes megállni, felkelni, a helyes ösvényen elindulni.

· A mai napon legyen szemeid előtt Krisztus, a szabadító, az ő keresztje! Kérd az ő szabadító erejét, irgalmát!

· Be tudod-e ismerni, hogy a magad erejéből tehetetlen vagy a bűneiddel szemben? Tudsz-e a mélységből Istenhez kiáltani?

Kínában történt. Egy ember az élete egy pontján rendkívül elkeseredett. Azt látta, hogy annyi rossz van a világban, annyiszor az értéktelenség, a gátlástalan emberek kerülnek fölülre. Annyi szép dolog van, ami később tönkremegy, annyi házasság, amelyben lassan kihuny a szeretet. Elhatározta, hogy nem küzd tovább, öngyilkos lesz. Mielőtt azonban ezt megtette volna, elment egy öreg kínai bölcshöz, akinek a háza az óceán partján, egy hatalmas szikla tetején állt. A bölcs hosszan hallgatta az ember fájdalmát, panaszát. Aztán, amikor elhallgatott, az öreg bölcs odalépett a tűzhelyhez, amelyben éppen nem égett a tűz. Kivett egy marék hamut, és beleszórta egy pohár vízbe. A víz teljesen szürke lett, ihatatlan. Aztán a bölcs újra kivett egy marék hamut, odalépett az ablakához, amely az óceánra nyílt, és beleszórta a hamut a tengerbe. A hamu néhány másodperc alatt eltűnt. A víz ugyanolyan kristálytiszta lett, mint azelőtt volt. Az öreg bölcs akkor így szólt a kétségbeesett emberhez: „Rajtad áll, hogy a szíved ilyen szűkös lesz, mint ez a pohár víz, vagy pedig tágas lesz a lelked, mint a tenger.”

Ha az ember csak önmagára épít, akkor az élete szűkös lesz, mint egy pohár víz. Az élet kudarcai, sebei, keserűségei lassan mindent elszürkítenek, megkeserítenek benne. Ha tudjuk megnyitni az életünket Isten örök óceánja felé, akkor tágas lesz a szívünk, mint a tenger. Akkor vele és általa győzhetünk a rossz, a bűn, a halál fölött.

· A zarándokút a forráshoz, Isten irgalmának tengeréhez vezet.

· Tudok-e meríteni ebből a kiapadhatatlan forrásból?

Egy Középkorban játszódó történet szerint egyszer egy vándor közeledett egy város felé. Hatalmas kőfejtőn keresztül vitt az útja. Rengetegen dolgoztak ott, izzadtan, keserűen, kőporral teli arccal. A vándor odament az egyikükhöz, és megkérdezte tőle: ’Mit csinálsz?’ Az mérgesen felelte: ’Nem látod? Követ török.’ A vándor továbbment, és egy másikat is megkérdezett: ’Mit csinálsz?’ Az ezt mondta: ’Pénzt keresek, hogy eltartsam a családomat.’ Végre a vándor meglátott egy embert, aki sugárzó arccal, szemmel láthatóan örömmel dolgozott. Őt is megkérdezte: ’Mit csinálsz?’ Az felegyenesedett, és csillogó szemekkel ezt felelte: ’Katedrálist építek.’

Mindannyian ugyanazt az életet éljük. Megszületünk, növekszünk, tanulunk, dolgozunk, megöregszünk, aztán meghalunk. De vannak emberek, akik ezt az utat mégis másképpen járják végig. Csillogó szemekkel. Akik nem csak követ törnek, nem csak pénzt keresnek. Akik tudják azt, hogy egy hatalmas gyönyörű tervnek, Isten szeretettervének, egy hatalmas katedrális építésének részesei. Ahogy Kosztolányi Dezső írta:

Bizony ma már, hogy izmaim lazulnak, 

úgy érzem én, barátom, hogy a porban, 

hogy lelkek és göröngyök közt botoltam, 

mégis csak egy nagy ismeretlen Úrnak 

vendége voltam.






(Hajnali részegség)

Egy hatalmas Úr vendégei vagyunk itt a földön. Tőle jöttünk, Hozzá térünk haza. Az életünk nem a semmiből a semmibe fut. Az életünknek van oka és célja. Ha valaki tudja ezt, akkor az életét derűsebben, csillogó szemekkel fogja élni.

Mennyire nagy szükség volna a világban ilyen emberekre. Akik az ’egész’ értelmét is sejtik. A világ, az emberi élet részei csak akkor kerülnek a helyükre, ha az egész emberi létezés értelmét sejtjük.

· Gondolj a mai napon az ’egész’ út céljára, távlatára!

· Csillogó szemű ember vagy-e?

Esztergom
Itt állt a magyarság első kővára, ez lett népünk első ’fővárosa’. Itt állt Géza fejedelem szerény palotája, ahol Vajk, a későbbi Szent István született. Itt volt az esküvője Boldog Gizellával, itt koronázták királlyá. Innen irányította hatalmas művét, a magyarság kereszténnyé tételét. Esztergom a magyar kereszténység bölcsője.

A régi bazilika a török időkben elpusztult. Amikor azonban Jan Sobieski lengyel király vezetésével a keresztény hadak visszafoglalták Esztergomot, döbbenettel és megrendülten látták, hogy a Bazlikából egy kápolna mégiscsak sértetlenül megmaradt. A Bakócz kápolna. A romok között pedig megtalálták a Szűzanya kegyképét, az Esztergomi Madonnát.

A Bakócz kápolna gyönyörű jele, tanúja Isten hűségének. Ha sokminden el is pusztult, romba is dőlt a történelmünk során, Isten mégis mindig meghagyott nekünk egy kis maradékot, amelyből újraszülethettünk, újrakezdhettünk.

· Borulj le a Bakócz kápolna oltára előtt hálát adni! Nézd meg a régi, Szent István kori palota helyét, Szent István szülőhelyét! Érezd a hely szívdobogását, a magyar kereszténység bölcsőjének kegyelmi kisugárzását!

· Hűséges vagy-e a szikla alaphoz, Akire Szent István a népünk jövőjét építette?

A harmadik hét lépés
„Akkor a Lélek a pusztába vitte Jézust, hogy a Sátán megkísértse. Negyven nap és negyven éjjel böjtölt, végül megéhezett.” (Mt 4,1-2)
A bűnös ember úgy érzi, hogy a bűneiért vezekelnie is kell, szenvednie is kell. A bűn által a világ gyönyörű harmóniáját eltorzítottuk, megsebeztük. Ezt fáradságosan helyre kell állítani. Ettől a torzulástól az ember szenved, és ez a szenvedés tisztítja is.

Nagyon szeretek hegyet mászni. Különösen kedves számomra a Retyezát hegység a Déli Kárpátokban. Amikor a hegyen felfelé tartok, az az érzés tölt el, hogy amit Isten alkotott, az mind tökéletes, hibátlan. A felhők, a hegyek, a fák, a patakok mond kristálytiszták, tökéletesek. A világ szépsége olyan, mint egy gyönyörű szimfónia. Csak akkor rezzen össze az ember a hegyre felfelé menet, ha turisták jönnek, bőgetik a magnót, cigarettáznak, szemetelnek. Mintha az egyetlen hamis hang ebben a tökéletes harmóniában az ember lenne a maga zűrzavarával, a szeméttel és zajjal teli városaival.

A zarándokút arra hív, hogy visszailleszkedj Isten tökéletes rendjébe, szépségébe, harmóniájába. És ez sokszor fájdalmas, nehéz folyamat.

· Hallgasd a világ tiszta harmóniáját, ezt a néma, tökéletes szimfóniát! 

· Kérdezd meg magadtól, hogy hol és mikor hamis hang az életed!

18.

Genovai Szent Katalin a megtisztulás nagy misztikus szentje. Egy rendkívül nehéz házasságban élt. A férje a korabeli életrajzok szerint „erőszakos és gonosz ember” volt, aki megcsalta, bántalmazta a feleségét, eltékozolta a család vagyonát. Katalin annyira szenvedett, hogy sokan a korábbi ismerősei közül meg sem ismerték az utcán. Próbált a férjéhez alkalmazkodni, mulatságokra járni vele, de ez teljesen idegen volt az egyéniségétől. Huszonhat évesen a halálát kívánta. Ekkor érte az élete nagy kegyelme. Szent Benedek ünnepén a nővére biztatására elment gyónni. Alig kezdte el a gyónását, a kegyelem hatalmas özönét érezte maga felé áradni. Sírva fakadt, aztán elnézést kért a paptól, és haza futott. Minden ékszerét ledobta magáról, és azt kiáltotta, hogy ezután soha nem fogja azt mondani: „enyém”, vagy „akarom”. Ezután egy nagy megtisztulás következett az életében. Sokat böjtölt és imádkozott. Gyönyörű könyvet írt a tisztulás állapotáról (a purgatóriumról). Ennek a könyvnek a visszatérő mondata ez: „A paradicsom kapuja nyitva áll.” A tisztulás állapotában levő emberből Isten tisztasága, szépsége, jósága kiégeti mindazt, ami Tőle idegen. Fájdalmas út ez, de minden lépésével Isten végtelen szeretetének lángoló tűzhelyéhez lép közelebb a tisztuló ember. Katalin ezután elkezdte nem csak elviselni, hanem megpróbálta szeretni is a férjét, már ami benne szerethető volt. A férfi lassan átalakult. Harmincnégy év házasság után a férj Istennel és emberekkel megbékélten halt meg.

· Ez az út a megtisztulás útja is a számodra. Minden lépés Isten lángoló tüzéhez visz közelebb. Minden szenvedés a tisztulás eszköze lehet.

· Tudsz-e örömmel tekinteni az életed útjának végső távlata felé akkor is, ha éppen nehéz az útszakasz, amin végig kell menni? Tudod-e látni Katalinnal együtt az út végén a paradicsom kitárt kapuját?

19.

A megtisztulás a bűn lehúzó rabságából való szabadulást jelenti. A béklyók, a kötelékek elvágását. Egy remete a pusztában keményen böjtölt. Azután azt gondolta, könnyű így megtartani a böjtöt, hiszen tízkilóméternyi távolságban nincs itt hús. Az igazi az, ha itt van előtte, és mégis megállja, hogy ne egye meg. Elment a város piacára, vett egy nagy darab húst, és odatette maga elé a sziklára. Aztán azt gondolta: „Ki enne meg nyers húst? Az igazi az, ha meg van főzve, és úgy sem eszem belőle.” Megfőzte. De aztán azt gondolta: „Az igazi az, ha a szájamban van, és mégsem eszem meg.” A szájába vette… aztán szépen megette az egészet.

A kísértés legyőzésének első fontos lépése, hogy távolra tesszük magunktól a bűnre vezető alkalmakat, a kísértő dolgokat. Ezzel is megerősítjük, megvédjük a gyenge akaratot.

· Akarsz-e szabad lenni mindattól, ami lehúz, ami beszennyez, ami megsebez?

· Tudod-e eltávolítani az életteredből a bűnre vezető alkalmakat?

20. 

A Mária utat a Szűzanya lelkületével járjuk. Milyen fájdalmas és nehéz lehetett a Szent Család útja Egyiptomba. A menekülés a gyermekgyilkosság elől éjszaka, azonnal. Senkitől nem tudtak búcsút venni, úgy indultak az ismeretlenbe. Éveken át idegenként, szegényen, egy idegen országban éltek, éveken át nem kaptak hírt a családtagokról.

Ám ezt kellett tenni, hogy megmentsék a Gyermeket, a világ Reménységét, akit a Gonosz már akkor el akart pusztítani.

Hányszor a mi életünkben is így történik: hogy megmentsük a szeretet kincsét, a reményt, a tisztaságot, a jóságot, hogy megmentsen valaki egy családot, sokmindent oda kell adni, fájdalmas utakat kell végigjárni.

· Az Egyiptomba menekülő Szűzanyával együtt járd ezt a napot. Szorítsd magadhoz a Megváltót, a világ Reménységét és a Te Üdvözítődet, ahogyan ő tette!

· Hiszel-e abban, hogy van olyan menekülés, ami felér egy előrelépéssel, van olyan vereség, amely felér egy győzelemmel?

21.

Egy asszony Gandhi elé hozta a gyerekét. A gyerek rengeteg édességet evett, nem lehetett neki ezen a téren korlátokat szabni. Az asszony kérte Gandhit, hogy mondja meg a gyerekének, ne egyen több édességet. Gandhi zavarba jött, töprengett, majd azt mondta, hogy jöjjenek vissza három hét múlva. Három hét múlva visszajöttek. Gandhi rátette a kezét a gyerek vállára, és azt mondta neki: „Ne egyél annyi édességet!” Az asszony csodálkozott: „Miért kellett erre három hétig várni?” Gandhi így felelt: „Mert három hete még én is sok édességet ettem.” 

A bűn béklyó. Megkötöz. Megkötözi az ember nyelvét, hogy mit tud hitelesen kimondani, megkötözi a tetteinket.

Az a szabad ember, aki képes mindig a leghelyesebbet, a legértékesebbet akarni és megtenni. Nem az a tökéletes focista, aki összevissza rugdossa a labdát, hanem az, aki mindig biztosan az egyetlen helyes mozdulatsort képes megtenni, és a labdát a jobb felső sarokba belőni. A szabadság lényege nem a tetszőleges, elrontott választások sokasága, hanem a jó választásának képessége.

· Ahogyan haladsz az úton, örülj az ebben megélt szabadságnak. Érezd magadban a vágyat az igazi szabadság után, a béklyóktól való megszabadulás, a jóra és szépre való felszabadulás után!

· Szabad ember vagy-e? Szabad az indulataidtól, keserűségedtől, panaszaidtól, szenvedélyektől stb.? Vagy ezek irányítanak, gúzsba kötnek, torzítanak?

22. 

A megtisztulás a hét főbűn szorításából való kiszabadulás. A kevélység ostobaság és vakság. Nem látja azt, hogy mindent ajándékba kapott Istentől, szüleitől, másoktól. A fösvénység szűkös szív, amely nem akar szeretni, megnyílni. Elmeszesedő ember. Az irigység benned fortyogó méreg, ami nem engedi, hogy mások örömével együtt örülj, olyan méreg, ami lassan megmérgez. A harag elvakít. Mintha nem látnád, hogy a világon nem te vagy a legfontosabb, nem a te igazad, nem a te jogaid, nem a te boldogságod. A torkosság feneketlen vágy, amit nem helyesen töltesz be. A bujaság a szerelem szent titkának lealacsonyítása, beszennyezése, leolcsósítása. A restség a legszebb emberi képesség, a jóra és szeretetre való törekvés haldoklása benned.

Az út segít abban, hogy szabadulj, erősödj. Minden lépéssel, minden legyőzött nehézséggel gyöngül benned a rossz hatalma, erősödik benned a jó, az igaz, a szép és a szent.

· Töprengj a hét béklyón, a hét főbűnön, a hét mérgező forráson!

· Melyik fenyegeti leginkább a te életedet? Kiálts Krisztushoz, a Szabadítóhoz!

23.

A megtisztulás háromszor hét lépését jártad végig. Utad során itt az idő, hogy odalépj a megtisztulás Forrásához, Isten irgalmához és szeretetéhez. Az ember nem önmaga megváltója. Nem tudja a saját hajánál fogva önmagát felemelni. Nem tudja múlt hibáit, sebeit begyógyítani.

Isten az, aki tud és akar újjáteremteni téged. Így olvassuk a 32. zsoltárban:
„Boldog, akinek a bűne megbocsátva, akinek be van födve gonoszsága. Boldog az ember, akinek az Úr nem tartja számon vétkét, akinek lelkében nem lakik álnokság. Ameddig hallgattam, velőmig sorvadoztam, sóhajtozásomnak nem volt vége. Kezed súlyosan rám nehezedett nappal és éjjel. Szívem olyan volt, mint a föld a tűző napon. De akkor megvallottam neked bűnömet, nem rejtegettem tovább vétkemet. Így szóltam: "Az Úrhoz megyek és megvallom gonoszságomat!" S te eltörölted adósságom, megbocsátottad bűnömet. Ezért imádkozzék hozzád minden igaz, a szorongattatás idején! Hiába tör be a vizek áradata, nem éri el. Te vagy menedékem, megmentesz a félelemtől, s körülveszel a szabadulás dalaival.”

Kedves zarándok testvérem! A Teremtő Isten, Krisztus vár téged, hogy eléje hozd életed sebeit, hogy gyógyíthasson téged.
· Végezd el a mai napon a szentgyónásodat. Tárd fel a megsebzettségedet Isten előtt, hogy gyógyíthasson, hogy az ő fénye beáradhasson az életed sötét, fájdalmas részeibe is! Tedd oda életedet a Kereszt lábaihoz!

24. 
II. A megvilágosodás útja

Az első hét lépés
„Aki engem követ nem jár sötétségben, hanem övé lesz az élet világossága.” (Jn 8,12)

„Nem mintha már elértem volna vagy már célba értem volna, de futok utána, hogy magamhoz ragadjam, ahogy Krisztus is magával ragadott engem. Testvérek, nem gondolom, hogy máris magamhoz ragadtam, de azt igen, hogy elfelejtem, ami mögöttem van, és nekilendülök annak, ami előttem van.” (Fil 3,12-13)

A megtisztulás lépései után egyre inkább felnyílik a zarándok szeme. Tisztán kezd látni. Fény, öröm árad be a szívébe. Az út második nagy fázisa erre hív: Láss! Szemléld Krisztust, aki előtted halad! Lépj a nyomdokaiba. Hagyd el a régi énedet, és öltsd fel az újat! Hallgasd a Mestert, értsd meg a szavait! Engedd, hogy kiáltani, dübörögni kezdjenek ezek a szavak az életedben!
· A mai napon lásd Krisztust, aki előtted halad! Figyeld őt, kérd tőle, hogy hordozhasd te is a magad keresztjét, a szeretet terheit!

· Akarsz-e tanulni Krisztustól? Lelkesít-e az ő tekintete, alakja, a belőle sugárzó fény és erő?

25.
"Boldogok a lélekben szegények, mert övék a mennyek országa. Boldogok a szelídek, mert övék lesz a föld…

Aki embertársát ostobának nevezi, állítsák a nagytanács elé. Aki azt mondja neki, hogy te bolond, méltó a pokol tüzére... 

Ha ajándékot akarsz az oltáron felajánlani, és ott eszedbe jut, hogy embertársadnak valami panasza van ellened, hagyd ott ajándékodat az oltár előtt, s menj, előbb békülj ki embertársaddal, aztán térj vissza és ajánld fel ajándékodat. Ellenfeleddel szemben légy békülékeny idejében, amikor még az úton vagy vele, nehogy átadjon ellenfeled a bírónak, a bíró pedig a poroszlónak, és börtönbe kerülj… 

Hallottátok a parancsot: Ne törj házasságot. Én pedig azt mondom nektek, hogy aki bűnös vággyal asszonyra néz, szívében már házasságtörést követett el vele. Ha jobb szemed megbotránkoztat, vájd ki és dobd el! Inkább egy tagod vesszen oda, mintsem az egész tested a kárhozatra jusson. Ha jobb kezed visz bűnbe, vágd le és dobd el! Inkább egy tagod vesszen oda, mintsem az egész tested pokolba kerüljön…

Aki megüti a jobb arcodat, annak tartsd oda a másikat is! Aki perbe fog, hogy elvegye a ruhádat, annak add oda a köntösödet is! S ha valaki egy mérföldnyire kényszerít, menj vele kétannyira! Aki kér, annak adj, s attól, aki kölcsönt akar tőled, ne tagadd meg!...
Szeressétek ellenségeiteket, és imádkozzatok üldözőitekért! Így lesztek fiai mennyei Atyátoknak, aki fölkelti napját jókra is, gonoszokra is, esőt ad igazaknak is, bűnösöknek is.” (Máté 5. fejezet, részletek)

· A mai napon hallgasd Krisztus szavait! Olvasd az evangéliumot! Töltsd be szívedet ezekkel az igékkel! Ezek visszahangozzanak benned!

· Krisztusnak melyik szavai találtak szíven? Melyik lelkesít leginkább? Melyik szól személyesen neked?
26.

A megvilágosodás útján hallgatni kell Krisztus szavait, magunkba inni őket. Loyolai Szent Ignác segítségünkre lehet abban, hogy meg tudjuk különböztetni, melyik indítás, melyik hívás jön Istentől, és melyik nem. Ő arra lett figyelmes, hogy az élete egy nagyon mély pontján, a betegágyon, amikor lovagregényeket olvasott és lovagi hőstetteken ábrándozott, az pillanatnyi örömet okozott neki, de aztán belső nyugtalanságot, ürességet hagyott maga után. Ha azonban Krisztus és a szentek életét olvasta, az nem okozott azonnali élvezetet, de azután mély belső örömet érzett.

Ebből szűrte le a lelkek megkülönböztetésének módszerét és útját. Ha egy indítás vagy gondolat a Gonosztól jön, az a lelkünk felszínének tetszik, de aztán a lelkünk legmélyén nyugtalanságot, békétlenséget érzünk. Ha az indítás Istentől jön, az a lelkünk felszínének nem annyira kedves, mert igényes, de azután a lelkünk mélyén nagy békét tapasztalunk meg.

· Figyeld a mai napon a lelked mozdulásait! Próbáld hallani és érezni a lelked mélyén szóló tiszta hangot, Isten hangját, a hiteles énedet, a lelked legszentebb szentélyét!

· Mi az az indítás, az a hívás, ami nagy benső békét okoz a lelkedben? Merre hív az Isten, mit kér tőled?

27.

Assisi Szent Ferenc könnyelmű életet élő ifjú volt. Szórakozott, mulatozott, a szüleinek nem sok öröme telt benne. Aztán Ferenc, az elkényeztetett ifjú a Perugia elleni csatában fogságba esett. A vizes, egészségtelen börtönben megbetegedett, élet és halál közt lebegett. Apja, bár nem szívesen, de mégis - drága pénzen - kiváltotta. Ferenc otthon is a halál küszöbén volt. Talán végigfutott benne, hogy milyen szörnyű lenne most meghalni. Hiszen az életében eddig semmi igazán jót sem tett. Eddig csak szórakozott. Aztán mégiscsak felépült. Egyik délután kilovagolt Assisi mellé, és egy leprás koldus jött vele szembe. Mindig rettegett ettől a szörnyű betegségtől, undorodott a leprások sebeinek bűzétől. Akkor egy hangot hallott a szívében: „Ferenc, szállj le a lóról, és öleld meg ezt az embert!” Ferenc érezte, hogy talán egy utolsó lehetőséget kapott arra, hogy az addig üres életén fordítson egyet. Leszállt a lóról, megölelte, megcsókolta a sebekkel teli arcú embert. A halála előtt visszaemlékezett erre a pillanatra, és azt mondta: „Akkor, ami addig keserűnek tűnt, édessé vált. Ami elviselhetetlenül nehéznek tűnt, könnyűvé vált.” Ferenc megismert egy olyan boldogságot, ami addig ismeretlen volt a számára. Addig csak a szórakozás múló örömét ismerte, most megtapasztalta a szeretet boldogságát.

· A megvilágosodás a Titok felismerését, megtapasztalását jelenti. A szeretet titkába való belépést. E felé a titok felé tartanak az út lépései.

· Ismered-e a szeretet boldogságát? Mikor tapasztaltad meg? Ez a vezérfonala, alapdallama az életednek?

28.

A Mária utat a Szűzanya lelkületével járjuk. A Szűzanya az angyali üdvözlet után azonnal útra kel, rokonához, Erzsébethez siet. Az angyali híradás öröme tölti be a szívét. Találkozni akar Erzsébettel, hogy megoszthassa örömét, hogy megoszthassák a titkukat, a két titokzatos gyermek születését. Mária látni akarja az isteni jelet, a meddő Erzsébetet áldott állapotban. Látni akarja, csodálni akarja Isten működését, jelenlétét. Segíteni akar Erzsébetnek a szülés körül. Sietve Júdea hegyvidékére indul. Szíve alatt hordja a Világ Megváltóját. 

Mária az új frigyszekrény. Ahogyan Júdea hegyvidékén valaha Dávid örömmel hozatta fel a frigyszekrényt, és ujjongva táncolt előtte, úgy történik most is. Erzsébet szíve alatt ujjong a magzat, a kis Keresztelő János. Üdvözli az érkező megváltót. Ahogyan Dávid ezt kiáltotta: „Hogyan is lehet az, hogy az én Uramnak ládája eljön hozzám?” (2Sám 6,9) – ugyanígy kiált fel Erzsébet: „Hogyan is lehet az, hogy az én Uramnak anyja eljön hozzám?” (Lk 1,43)

A zarándok szívét is öröm tölti be. Krisztust hordozza a szívében, őt követi. Ujjongva megy a hegyeken és dombokon.

· A mai napon Máriával együtt örömteli szívvel járd az utat! Éld át annak az örömét, hogy Krisztust hordozod a szívedben, hogy vele járod az életed útját!

· Jelen van-e életedben az öröm? Ismered-e az öröm igazi forrását?

29.

A világosság útján járni azt is jelenti, hogy értékeket látok, teszek magamévá. Mindenekelőtt a négy alapértéket, a négy sarkalatos erényt. Az okosság éles, tiszta szem. A mértékletesség a dolgok bölcs mérlegelése és aránya. Az igazságosság a másik tisztelete, jogainak megadása akár a magunk kárára is. Az erősség a stabilitás, a gyökér. Az elveink és szeretteink melletti kitartás és hűség. Megvannak-e benned, az életedben ezek az értékek? Kelj útra értük, keresd őket!

Az evangélium ezeket a természetes, egyetemesen emberi értékeket elismeri, felemeli, megerősíti, kiegészíti. Megtanít szelídségre, alázatra, tisztaságra. A szelíd ember nem rombolni, hanem építeni akar. Nem bakanccsal csörtet végig a másik életének virágoskertjén. Az alázatos ember tudja, hogy nincs semmije, amit ne úgy kapott volna, kezdve a léténél. A tiszta ember tiszteli a másik testének templomát.

· Szemléld az erényeket, vizsgáld a természetüket, fontolgasd életadó erejüket!

· Melyik erény van meg benned, és melynek vagy híjával? Hogyan kereshetnéd meg, hogyan erősíthetnéd azt is?

30.

A Mária út összeköt. Összekapcsolja az embert Istennel, de összeköt minket egymással is. Összekapcsolja a szétszakított nemzetünk tagjait egymással, összeköt szomszédos, testvér népekkel, összeköti a zarándokot a vendéglátóval. A Mária út találkozások sorozata.

Milyen szép, amikor egy román család meghallva a zengő éneket a frissen az unokáknak készült süteményt hirtelen elhatározással mind szétkínálja nekünk! Milyen szép, amikor az unitárius templomban mondhatjuk a Szentmisét, és a református lelkész fia olvassa a bibliai olvasmányt! Milyen szép, amikor cigányok és nem cigányok kéz a kézben mondjuk a Miatyánkot magyarul és cigányul is! Milyen szép, amikor a kicsi falun énekelve megyünk végig, és az öregek, gyerekek kiszaladnak a kerítésekhez, integetnek, megcsókolják a keresztet!

· A mai napon figyeld az emberarcokat, a találkozásokat! Legyen minden találkozás híd Isten felé és híd egymás felé is! Érezd át örömmel, ahogy a Mária út felpezsdíti, élteti a valaha elszorított vérkeringést!

· Melyek voltak az út eddigi legszebb találkozásai? Köszönd meg őket!

31.
A második hét lépés
"Vajon azért gyújtanak lámpát, hogy a véka vagy az ágy alá rejtsék? Nem azért, hogy a lámpatartóra tegyék? Mert nincs elrejtve semmi, amire fény ne derülne, és nincs titok, amely nyilvánosságra ne jutna… 

Amilyen mértékkel mértek, olyannal mérnek majd nektek is, sőt adnak is hozzá…

Mihez hasonlítsuk az Isten országát? Milyen hasonlattal szemléltessük? Olyan, mint a mustármag. Amikor elvetik a földbe, kisebb minden más magnál. De aztán, hogy elvetették, egyre nő, és minden kerti veteménynél nagyobb lesz. Akkora ágakat hajt, hogy az égi madarak árnyékában tanyáznak." (Márk 4. fejezet, részletek)

Krisztus példabeszédekben tanít. Tanít arra, hogy Isten fényt gyújtott bennünk. Sok kinccsel megajándékozott minden embert. Azt szeretné, ha az életünk fénye valóban ragyogna, ha nem rejtenénk véka alá. Azt akarja, hogy nagylelkűen éljünk, a szeretet bőséges mértékével mérjünk. A hit kicsinynek tűnő magját vetette el bennünk, hogy növekedjen, és sokak számára áldássá legyen az életünk.
· Hallgasd Jézus történeteit, szavait! Engedd, hogy fényt gyújtsanak benned, hogy életet sarjasszanak a szívedben!

· Világít-e az életed, a lényed? Növekszik-e benned a hit, a szeretet fája? Milyen mértékkel méred a szereteted, önmagad?

32.

A Mária utat a Szűzanya lelkületével járjuk. A Szűzanya követte Krisztust a keresztúton, és ott állt Fiának keresztje alatt. Milyen fájdalmas, borzalmas út lehetett ez az ő számára is! Segíteni nem tudott, tehetetlenül nézte a kereszt alatt botladozó Jézust.

És mégis, Mária egészen egy volt, egy lett ezen az úton a Megváltó Krisztussal. Elfogadta az Atya titokzatos tervét, nem lázadt és tiltakozott, hanem egy lett ezzel a tervvel. Krisztus hulló vérével ő is vérzett, az eleséseivel ő is a földre zuhant.

· Mária érzéseivel kövesd ma Krisztust a keresztúton. Légy egy velük, légy egy az isteni szeretet titkával. Határozd el, hogy az életed lépéseiben mindig ezt az egységet akarod megélni az elhagyatott, az értünk szenvedő Krisztussal, az isteni önátadással.

· Melyek voltak eddigi életed legnehezebb útszakaszai? Tudtad-e ilyenkor is érezni, hinni, hogy Krisztussal együtt viszed a kereszted?

33.
„Illés megrettent, útra kelt és elment, hogy megmentse az életét. Amikor a Júdához tartozó Beersebába ért, otthagyta szolgáját, maga pedig behúzódott egynapi járásnyira a pusztába. Amikor odaért, leült egy borókabokor alá és a halálát kívánta. Azt mondta: "Most már elég, Uram! Vedd magadhoz lelkemet! Én sem vagyok különb atyáimnál." Ezzel lefeküdt és elaludt. Egyszer csak angyal érintette meg, és így szólt hozzá: "Kelj föl és egyél!" Ahogy odapillantott, lám, a fejénél egy sült cipó meg egy korsó víz volt. Evett is, ivott is, de aztán újra lefeküdt aludni. Ám az Úr angyala másodszor is megjelent, megérintette és azt mondta: "Kelj föl és egyél! Különben túl hosszú lesz neked az út." Fölkelt, evett, ivott, aztán negyven nap és negyven éjjel vándorolt ennek az ételnek az erejéből, egészen az Isten hegyéig, a Hórebig.” (1 Kir 19,3-8)

Néha nehéz útszakaszokon, kríziseken halad át az ember élete. Olyan szakaszokon, amikor úgy érzi, nincs tovább. Amikor, mint Illés, a saját halálát kívánja.
Egy darabig elvisz a láb is,

De gyilkos ingoványhoz ér,

Félelmes szakadékhoz ér, 

Zúgó folyam partjához ér,

És akkor nincs tovább. 

Egy darabig elvisz a szív is,

Utat lel ingoványon át,

Lélekvesztőt a folyamon,

Aztán elér oda, ahol 

A szívnek sincs tovább. 

És, ha már a szív sem lel utat,

Át gyilkos ingoványokon

Folyamon, sellőn, tengeren, 

A hiten, a hiten a sor.

És mégis van tovább. 

A hit elvisz, visz a célig,

Megfáradottnak szárnyat ad,

És vészen át és poklon át oda az Istenig ragad. 

És akkor nincs tovább.

Nincs tovább, mert vége az útnak,

És nincs tovább a küszködés,

És nincs tovább a fájdalom,

Csak az élet, az öröm a béke van tovább.

(Túrmezei Erzsébet: Amikor nincs tovább)

· A zarándok néha úgy érzi nincs tovább. Ám az utat elsősorban nem a lábunkkal, nem emberi erőfeszítéssel kell végigjárni. Az úton a szív visz előre, és aztán a hit visz a célhoz.

· Volt-e már olyan pont az életedben, ahol azt érezted, hogy nincs tovább? Mi segített át a mélyponton?

34.

A krízis olyan időszak, amikor nem lehet felszínesen, érzelmekre támaszkodva továbbhaladni, mert az érzések eltűnnek. Ilyenkor kiderül, hogy milyen ember vagy igazából, hogy vannak-e még tartalékaid, hogy milyen fából faragtak.

Az Isten felé vezető úton vannak nehezebb szakaszok. Néha azért reked meg az életünk, mert megbomlott benne a harmónia, mert halálra fárasztottuk, zsigereltük önmagunkat. Nem adtunk időt Istennek, a pihenésnek, a testmozgásnak, a természet csodálatának, az emberi találkozásoknak. Néha azért feneklik meg egy-egy ember élete, mert rossz irányba megy, a maga akaratát erőlteti rá mindenkire, és lassanként falba ütközik, nem tud továbbmenni. Néha a fejlődés, a vajúdás fájdalmait jelzik a krízisek. Néha pedig azért kerül valaki krízisbe, mert nehezen fogadja el az élet szükségszerű végességét, töredékességét. Azt, hogy nincsenek se tökéletes házasságok, se hibátlan életutak.

· Idézd fel az eddigi életed kríziseit, nehezebb szakaszait! Gondolkodj el azon, hogy mi okozhatta ezeket?

· Hogyan jutottál túl a kríziseiden, hogyan oldottad meg őket? Vagy meg sem oldottad, csak a szőnyeg alá seperted, és a fájdalmukat most is hordozod?

35.

A megvilágosodás útja a Krisztustól való tanulás ideje. Krisztus megtanít az isteni erényekre, arra a létmódra, amely által Istenben élhetünk. A hit hatodik érzékszerv. Kapcsolat a Végtelen Szépséggel, Jósággal. A hit felfelé emelő gravitáció. Túlemel az önzésünkön, a korlátainkon. Képessé tesz arra, hogy önzetlenek, nagylelkűek legyünk. Aki nem hisz, mintha vak volna. Mintha nem tudna belátni a dolgok fátyola mögé, mintha csak a felszínt látná. A remény odaátra dobott horgony. A remény bizalom a világot gyönyörűnek alkotó, és éppily gyönyörűen beteljesítő Istenben. A remény hajtóerő és derű. A szeretet egység. A másik örömének való örülés és a másik fájdalma miatti együtt szenvedés képessége. A szeretet az én kiterjesztése. Tágas szív, amelybe belefér minden embertárs, belefér a világ.

· Engedd, hogy Krisztus tanítson az ösvényen! Tanítson élni, tanítson boldognak lenni, tanítson szenvedni, tanítson meghalni és átlépni az öröklét küszöbét.

· Ott vannak-e benned az isteni erények? Melyiknek vagy híjával? Hogyan kereshetnéd, találhatnád meg?

36.

Tolsztoj egyik elbeszélése arról szól, hogy két ember indult zarándokolni Jeruzsálembe, az Üdvözítő sírjához. Hosszasan készülődtek, gyűjtötték össze a szükséges pénzt, búcsúztak el a családjuktól. Az egyik zarándok nagyon sok nyomorúsággal szembesült az útja során. Segíteni kezdte a szegényeket, a betegeket. Lassan elfogyott a pénze, és anélkül, hogy Jeruzsálembe el tudott volna jutni, visszatért otthonába. A másik zarándok féltve megőrizte a pénzét, és eljutott az Üdvözítő sírjához. A Szent Sírnál azonban a zarándoktársát látta, aki boldogan imádja Krisztust és leborulva hódol előtte. Amikor hazafelé jött, a különböző falvakban mindenki csak a zarándoktársáról beszélt, aki segítette a szegényt, a beteget. Otthon aztán újra találkozott a két zarándok, és az, amelyik eljutott Krisztus Szent Sírjához, kételkedve, szomorúan kérdezte önmagától, hogy valóban ott volt-e a szívével is. Mert hogy a társa ott járt, azt biztosan látta és tudta.

A zarándokút belső út. Az jut a célhoz, aki belül lépked a szeretet szűk ösvényén.

· Figyeld a szegényt, a rászorulót az út során! Segíts, vigasztalj, adj legalább egy-egy mosolyt!

· Hogyan haladsz az úton? Csak külsőleg, vagy odabent is megteszed a szeretet lépéseit?

37.
"Egy ember Jeruzsálemből Jerikóba ment. Rablók kezébe került. Ezek kifosztották, véresre verték, és félholtan otthagyták. Történetesen egy pap tartott lefelé az úton. Észrevette, de elment mellette. Ugyanígy közeledett egy levita is. Látta, de továbbment. Végül egy szamariainak is arra vitt az útja. Amikor meglátta, megesett rajta a szíve. Odament hozzá, olajat és bort öntött a sebeire és bekötözte, magát az embert pedig felültette teherhordó állatára, elvitte egy fogadóba és ápolta. Másnap elővett két dénárt, odaadta a fogadósnak ezzel a kéréssel: Viseld gondját, és ha többet költenél, visszatérve megadom neked. - Mit gondolsz, e három közül ki volt az igazi felebarátja annak, aki a rablók kezébe került?" "Aki irgalmas szívű volt iránta" - felelte. Jézus így folytatta: "Menj és tégy te is hasonlóképpen." (Lk 10,30-37)
Jézus útja a szeretet útja, az irgalomé. Ő lehajolt a véresre vert emberhez, magára vette terheinket. Erre hív minket is. Az irgalom meglátja a másik fájdalmát. A szemének kapuin át beengedi a másik szenvedését, hogy aztán már természetes legyen ezen a közös fájdalmon segíteni.

· Járd az irgalom útját! Figyeld az út mentén a fájdalmat, az emberi szenvedést! Állj meg a szenvedő mellett!

· Ki a te életed véresre vert, otthagyott embere, aki mellé le kell hajolnod, akit segítened kell?

38.
III. Az egyesülés útja

Az első hét lépés
A zarándokút első szakasza a megtisztulás ideje volt. A világtól való elszakadásé, az elcsendesedése, a bűnökkel való őszinte szembenézésé. Az út második szakasza a megvilágosodás lépései voltak. Krisztus világosságának fényében láttuk az életünket, engedtük, hogy tanítson, hogy vezessen. Most az út utolsó szakaszához értünk, az egyesüléshez.
„Krisztussal engem is keresztre feszítettek. Élek, de már nem én, hanem Krisztus él énbennem. Minthogy azonban most még testben élek, Isten Fiának hitében élek, aki szeretett engem és feláldozta magát értem.” (Gal 2,19-20)

Isten szeretetből teremtett minket. Önmagát akarja nekünk ajándékozni. Egyszerűen, minden hátsó szándék nélkül, önmagát adta értünk a kereszten, és önmagát adja nekünk a kenyérben.

Pál apostol így kiált fel: „Szeretett engem! És feláldozta megát értem!”
· Isten egységre, egyesülésre, szeretetre hív. Ebben az egységben, az erre való meghívás örömében és megrendültségében járd az utat! Már nem is én élek, hanem Ő él bennem, Ő járja az életem útját velem.

· Igent tudsz-e mondani Isten hívására, aki a teljes szeretete egységre hív? Be tudsz-e lépni a vele való életközösségbe?

39.
„Hat nap múlva Jézus maga mellé vette Pétert, Jakabot és Jánost, s csak velük fölment egy magas hegyre. Ott átváltozott előttük. Ruhája olyan ragyogó fehér lett, hogy a földön semmiféle ványoló nem képes így ruhát kifehéríteni. Egyszerre megjelent nekik Illés meg Mózes, és beszélgettek Jézussal. Péter így szólt Jézushoz: "Mester! Olyan jó itt lenni! Hadd verjünk három sátrat: egyet neked, egyet Mózesnek és egyet Illésnek." Nem is tudta, mit mond, annyira meg voltak ijedve. Ekkor felhő ereszkedett alá, s árnyéka rájuk vetődött. A felhőből szózat hallatszott: "Ez az én szeretett Fiam, őt hallgassátok!" Mire körülnéztek, senkit sem láttak a közelükben, csak Jézust. A hegyről lejövet megparancsolta nekik, hogy ne mondják el senkinek, amit láttak, amíg az Emberfia fel nem támad a halálból.” (Mk 9,2-9)

Az út hegycsúcsokra vezet fel. A találkozás hegyeire. Ahol megnyílik az ég, ahol sátrat építenél. Aztán vezet tovább.
Az életednek van egy titkos csúcsa, 
Mely rejtve őrzi boldogságod,
Egy sziklafok, ahonnan Te az élet 
Töretlen teljességét látod,
Hol imádkoznál hosszan, térdenállva, 
Mert onnan végtelen a panoráma. 

Az életednek van egy titkos csúcsa 
Köröskörül őserdő, ősbozót -
Keresztül-kasul vágtató csapások,
A sok hamistól nem látni a jót,
Isten előre ment, a csúcson vár be -
Csak az a kérdés, hogy odatalálsz-e? 

Az életednek van egy titkos csúcsa,
Hová a mélyből kibukkan fejed
S a szépség minden gazdagsága, fénye 
Megáldja két csodálkozó szemed,
Hol tiszta vagy, mint kristálypatakok 
S megnyitod szíved, mint egy ablakot. 

Az életednek van egy titkos csúcsa, 
Vezetnek hozzá szent véletlenek,
Jaj, hogy leszállni kell, jaj, hogy nem adhatsz 
A pillanatnak örökéletet!
S botlasz újra sok rögös, buta úton. - 

De mindegy. Egyszer fenn voltál a csúcson.
(Reményik Sándor: Tündérfok)

· Isten hív fel a hegy tetejére. Önmagához közel, a fénybe. Lépj fel, lépj közel Hozzá!

· Voltak-e az életedben nagy hegycsúcsok, nagy találkozások? Köszönd meg őket! Tudsz-e ezekhez a pillanatokhoz méltóan élni, belőlük erőt meríteni? Vagy engedted, hogy megfakuljanak, elerőtlenedjenek?

40.
„Ott-tartózkodásuk alatt elérkezett a szülés ideje. Mária megszülte elsőszülött fiát, bepólyálta és jászolba fektette, mert nem jutott nekik hely a szálláson.” (Lk 2,6-7)

A Mária utat a Szűzanya lelkületével járjuk. Idézzünk ma fel, próbáljuk mi is átélni a Szűzanya Karácsonyát! A gyermeknyi Istent tartja a kezében, ölelheti magához!

Három és fél éven át Betlehemben tanultam. Különösen is a szívemhez nőtt a betlehemi barlang, a születés helye. Hosszú órákat töltöttem ott imában, örömben. Ott értettem meg azt, hogy Isten bizonyos értelemben végtelenül egyszerű. Mi emberek vagyunk bonyolultak, körmönfontak, sokféle hátsó gondolattal tele. Istennek nincsenek hátsó gondolatai. Ő tiszta és áttetsző, mint egy pohár víz. Talán azért is akart gyönge gyermekkánt megszületni, hogy merjük őt a kezünkbe venni, merjük őt magunkhoz ölelni. Merjük elhinni, hogy nem akar mást, mint önmagát nekünk adni.
· A Karácsony örömével járd a lépéseket. Mária örömével. Öleld magadhoz a gyermekké lett Istent.

· Mersz-e hinni abban, hogy Isten végtelenül egyszerű? Ő semmi más, ’csak’ szeretet.

41.
„Az egyik a bölcsesség ajándékát kapja a Lélektől, a másik a tudás adományát ugyanattól a Lélektől, a harmadik a hitet kapja ugyanabban a Lélekben vagy pedig a gyógyítás adományát szintén ugyanabban a Lélekben. Van, aki csodatevő hatalmat kap, van, akinek a prófétálásnak vagy a szellemek elbírálásának képessége jut osztályrészül. Más különféle nyelveket vagy pedig a nyelvek értelmezését nyeri el ajándékul. Mindezt azonban egy és ugyanaz a Lélek műveli, tetszése szerint osztva kinek-kinek.” (1 Kor 12,8-11)

Isten gazdag. Benne élet van, élet árad. Szeretne minket is megajándékozni, elevenebbé tenni. Sokféle ajándékot ad. Befogadod-e, elhiszed-e egyáltalán, hogy benned is működni akar a Szentlélek? Isten szeretné gazdaggá, elevenné tenni Egyházát. Szeretné, mint Menyasszonyt, felékesíteni a Szentlélek adományaival.
· Elmélkedj ma ezen a sokféle, gazdag ajándékon!

· Vajon melyiket szánja neked a Szentlélek? Engeded-e, hogy megajándékozzon vele, és így általad megajándékozhasson másokat is?

42.
„Szólhatok az emberek vagy az angyalok nyelvén, ha szeretet nincs bennem, csak zengő érc vagyok vagy pengő cimbalom. Lehet prófétáló tehetségem, ismerhetem az összes titkokat és mind a tudományokat, hitemmel elmozdíthatom a hegyeket, ha szeretet nincs bennem, mit sem érek. Szétoszthatom mindenemet a nélkülözők közt, odaadhatom a testemet is égőáldozatul, ha szeretet nincs bennem, mit sem használ nekem. A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, a szeretet nem féltékeny, nem kérkedik, nem is kevély. Nem tapintatlan, nem keresi a maga javát, nem gerjed haragra, a rosszat nem rója fel. Nem örül a gonoszságnak, örömét az igazság győzelmében leli. Mindent eltűr, mindent elhisz, mindent remél, mindent elvisel. S a szeretet nem szűnik meg soha.” (1 Kor 13,1-8)

A legnagyobb adomány, a legfőbb karizma, a királyi út: a szeretet. Paraolimpián történt sok évvel ezelőtt. Egy szellemileg sérült kisfiú indult versenyfutásban. Nagyon jól futott, és nagyon szeretett győzni. Ilyenkor ugrándozott, sikoltozott örömében. Az előfutamokat mind magasan nyerte. Végül jött a döntő futam. A kisfiú rosszul rajtolt, de aztán teljes erejéből futott, sorra hagyta le az előtte levő gyerekeket. Lehetett látni, hogy megint ő lesz az első. Amikor az utolsó fiút előzte, aki még előtte volt, annak a másiknak összeakadtak a lábai, nagyon csúnyán elesett. Ez a kisfiú futott-futott boldogan, aztán egyszercsak megállt… visszament ahhoz a társához, felsegítette, és együtt mentek be e célba utolsónak. A stadionban mindenki felállt és megtapsolta. Egészségesek olimpiáján ilyen nem szokott történni. Az a beteg gyerek tudta, hogy mit jelent ott feküdni a porban, mi az a tehetetlenség és a szégyen.
· A szeretet a legnagyobb. Isten szívverése, a világ szívdobogása. Engedd, hogy benned is dobogjon ez az isteni életáradás!

· Szeretetteli ember vagy? Természetesen, erőltetés nélkül árad belőled?

43.
„A Lélek gyümölcse viszont: szeretet, öröm, békesség, türelem, kedvesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás. Ezek ellen nincs törvény.” (Gal 5,22-23)

Ha valakiben ott él a Lélek, ott él az Isten, akkor az természetes módon gyümölcsöt hoz. Isten élet, szeretet, az élet áradása, amely túlárad abban, aki befogadja. A gyümölcs jelzi is, hogy megvan-e bennünk ez az isteni élet.

A szülő sem szavakkal nevel, hanem a lényével. Amilyen a szülő, az sugárzik át a gyermekbe. A legalapvetőbb dolog, ami a szülő életéből a gyermekeire hat, az a két szülő egymás iránti szeretete. Ez egy gyermek első tapasztalata a világról és az életről. Ez határozza meg egy otthon alaphangulatát. Ha egy gyerek otthon azt élheti át, hogy dolgokat el lehet mondani, a másik megérti, ha valami kicsit félresikerült, az nem tragédia, lehet rajta mosolyogni, meg lehet bocsátani, ha azt látja, hogy a szülei boldogok, akkor azt érzi, hogy szép ez a világ, érdemes élni, kinyílik a lelke. Ha egy gyerek azt kénytelen átélni, hogy fölösleges akármit is mondani, a másik úgysem érti, itt minden a szőnyeg alá van söpörve, mindenkiben óriási görcsök vannak, a szülei boldogtalanok, akkor a gyerek is megijed, begörcsöl. Régi mondás, de nagyon igaz, hogy egy apa úgy szereti legjobban a gyermekeit, ha a gyermekei anyját szereti. És egy anya úgy szereti legjobban a gyermekeit, ha a gyermekei apját szereti. Egy szép házasság a legnagyobb ajándék a gyerekeknek. Olyan, mint a napfény, ami sugárzik rájuk.
· A Lélek gyümölcsöket érlel. Természetesen, magától sarjad ki az Istenben élő emberből a szeretet, az öröm, a békesség.

· Ott vannak-e a te életedben ezek a gyümölcsök? Érzik-e mások is rajtad? Érzik-e a gyermekeid, a házastársad? Mi sugárzik belőled szavak nélkül is? Béke, öröm, jóság, vagy idegesség, keserűség, zűrzavar?

44.

Az Isten felé vezető úton, és a zarándokút során is időnként átéljük a Gonosz támadásait. A Gonosz nem akarja, hogy valaki Istenhez lépjen oda, hogy neki adja az életét. Próbál elbizonytalanítani, kételyt ébreszteni, megzavarni. A Gonosz egyik neve a Bibliában: Diabolosz. Ez szó szerint azt jelenti: szét-dobáló, szét-szóró. A Gonosz szét akarja szórni mindazt, amit Isten harmóniában összekapcsol. Szétzilálja a családokat, egymás ellen fordítja a népeket.

Egy mai keresztény gondolkodó mondta azt, hogy a rossz értelemben vett globalizmusnak van öt halálos ellensége. Az első halálos ellenség az Isten és a vallás. Az a szál, amely az embert a Teremtőhöz, az ő gyönyörű törvényeihez köti. Ezt a gyökeret kell mindenekelőtt elvágni, gyengíteni. A második halálos ellenség a család. Az a szál, ami az embert a szeretteihez, a családjához köti. A szingli a legideálisabb fogyasztó, a legkönnyebben manipulálható. A harmadik halálos ellenség a nemzet. Az a szál, amely a múltunkhoz, a kultúránkhoz, az anyanyelvünkhöz, az őseinkhez, az anyaföldhöz köt minket. A negyedik halálos ellenség a fizikai föld. Valaki azt mondta, hogy az utolsó magyar nemesek a magyar parasztok voltak, akiknek még volt saját földjük, ahol korlátlan urak voltak, akiknek a meggyőződését nem lehetett egykönnyen megváltoztatni. Ezt a földet is ki kell húzni az emberek lába alól. Az ötödik halálos ellenség pedig a közösségek.

· A Mária út összeköt. Összeköt Istennel, egymással, az anyafölddel, a múltunkkal és a kultúránkkal. A Diabolosz ellen dolgozik.

· Szétziláló, vagy összekötő ember vagy? Beengeded-e az életedbe a Diabolosz (a Gonosz) pusztító hatalmát?

45. 
A második hét lépés
„A hét első napján kora hajnalban kimentek a sírhoz, s magukkal vitték az előkészített illatszereket is. Úgy találták, hogy a kő el volt a sírtól hengerítve. Bementek, de az Úr Jézus testét nem találták. Még fel sem ocsúdtak meglepetésükből, már két férfi jelent meg mellettük, ragyogó ruhában. Ijedtükben a földre szegeződött a tekintetük. De azok így szóltak hozzájuk: "Miért keresitek az élőt a halottak között? Nincs itt, feltámadt.” (Lk 24,1-6)

Az út utolsó szakasza a találkozás, az egyesülés ideje. Jézus útjának vége az Atyához való hazaérkezése volt. A szenvedése, a keresztje titokzatos létra volt, amelyen át visszatért az Atyához.

Így van ez a mi életünkben is. Isten azt akarta, hogy az ember legyen gyerek, aki felé sok szeretet árad. Az ember aztán legyen felnőtt is, aki sokat ad, és alkot. Végül az ember legyen öreg is, aki az egész életét, egész önmagát visszaadja a Teremtő kezébe. A hit és a szeretet végső nagy mozdulata ez. Hazaérkezés. A mi Húsvétunk. Ahogyan egy haldokló mondta nekem, amikor meglátott belépni a kórterembe: „Atya, de örülök, hogy ideért. Tudom, hogy nemsokára meghalok. Régóta vártam ezt a pillanatot. Tudom, hogy hazamegyek.”

· Az út hazafelé tart, a beteljesedés, a teljesség felé. A szenvedés lépcsői titokzatos létrafokok, melyek az ég felé vezetnek.

· Idézd fel az elhunyt szeretteidet! Imádkozz értük! Kérd, hogy az ő útjuk, és majd a te utad is hazaérkezzen az atyai házba.

46.

„Az égen nagy jel tűnt fel: egy asszony, öltözete a Nap, lába alatt a Hold, fején tizenkét csillagból korona. Áldott állapotban volt, gyötrelmében és szülési fájdalmában kiáltozott. Most egy másik jel tűnt fel az égen: egy nagy vörös sárkány, hét feje volt és tíz szarva, s mindegyik fején korona. Farkával lesöpörte az ég csillagainak egyharmadát, és a földre szórta. Ekkor a sárkány odaállt a szülő asszony elé, hogy mihelyt megszül, elnyelje gyermekét. Fiút szült, fiúgyermeket, aki majd vaspálcával kormányozza mind a nemzeteket. Gyermekét elragadták Istenhez és az ő trónjához.” (Jel 12,1-5)

A Mária utat a Szűzanya lelkületével járjuk. A mai napon a Szűzanya Húsvétját állítjuk szemeink elé. Mária nem ment ki Jézus sírjához a többi asszonnyal együtt. Nem kereste az Élőt a holtak között. Tudta, hogy az ő Fia él. Micsoda öröm, ámulat, béke lehetett Mária szívében, amikor a Föltámadt Krisztus teljes ragyogásban megjelent neki! Átélte és látta azt a másik világot, ahol már nem lesz halál, sem könny sem fájdalom.

· A mennybe fölvett Boldogasszony a magyar nép Királynője, Pátrónája. Szent István királyunk az Ő oltalmába ajánlotta nemzetünket. Ő várja a zarándokot a Csíksomlyói kegyhelyen. Ő az életutunk vezércsillaga.

· Mit jelent a te életedben a Szűzanya? Mit jelent számodra az, hogy hazánk különleges módon is Mária országa?
47.
Boldogasszony, Anyánk, régi nagy Pátronánk, 

nagy ínségben lévén így szólít meg hazánk:
Magyarországról, Édes hazánkról,

ne feledkezzél el szegény magyarokról.

Ó Atyaistennek kedves, szép leánya,
Krisztus Jézus anyja, Szentlélek mátkája!

Nyisd fel az egeket sok kiáltásunkra,

anyai palástod fordítsd oltalmunkra!

Kegyes szemeiddel, tekintsd meg népedet,

segéljed áldásra magyar nemzetedet.

A régi magyar himnusz sorai ezek. A magyar nép sokféle módon kifejezte a történelem során a Szűzanyához való ragaszkodását. Egy egészen különleges, más nyelvekben ismeretlen megszólítással illetjük őt: Boldogasszony, Nagyasszony. Valószínűleg az alán nyelv fejedelemasszonyt jelentő szavából (ahszin) alakult ki ez az ünnepélyes, szeretetteljes megszólítás. Már a halotti beszédben így olvassuk: „vimádjok szen[t] ahszin Máriát” (Imádjuk szent Asszony, Máriát!) Számtalan falu viseli nevében a Szűzanya nevét: Máriagyűd, Máriaradna, Máriapócs, Máriaremete, Máriahalom, Máriabesnyő, Boldogasszonyfalva, Makkosmária, és még hosszan lehetne folytatni. Rákóczi zászlóin a Boldogasszony képe volt felfestve, odahímezve.

· Őseink hitével, énekeivel, jámborságával járjuk a Mária utat. Népünk életének éltető forrásaihoz megyünk, hogy általunk is erősödjék, éledjen a nemzet.

· Mit érzel, ha őseidre, és az elmúlt évszázadokra gondolsz? Azokra, akik ezen a földön előttünk küzdöttek szerettek, szenvedtek, alkottak. Az ő vállaikon is állunk. Adj hálát a múlt nagyjaiért és névtelen hőseiért is!

48.

Az út az egyesülés, a béke, a megnyugvás állapotába, Isten szemlélésének örömébe vezet. Avilai Nagy Szent Teréz nagy elszántsággal, egy nehéz és fájdalmas döntés árán lépett be az avilai kármelita kolostorba. Feltűnően szép, tehetséges, derűs egyéniség volt, aki azonnal a társaság középpontjába került, bárhol is volt. Úgy érezte, hogy a világban az üdvössége veszélyben forog. Szerzetessége kezdetén a maga erejéből akart az Istennel való egységhez, találkozáshoz eljutni. Ebbe az erőfeszítésbe majdnem belehalt. Merevgörcs állt be nála, kis híja volt, hogy nem temették el élve. Ezután közel húsz középszerű év következett az életében. „Kétfelé sántikált”: próbált imádkozni is, de ilyenkor mindig a kötelező imaidő végét jelző csengőt várta, és sok időt töltött társaságban, előkelő palotákban, de ilyenkor lelkiismeretfurdalása volt, hogy nem itt lenne az ő igazi helye. Aztán egy alkalommal váratlanul megállt a kolostor kertjének egyik szobra előtt, amely a szenvedő, megostorozott Krisztust ábrázolta. Elöntötte a bánat, a fájdalom, hogy Jézusnak mennyi fájdalmat okozott az ő felszínes, középszerű szerzetesi életével. Zokogni kezdett. Majd Krisztus szavát hallotta (ahogyan Teréz szerette nevezni „Ő szent Felségét), aki ezt mondta neki: „Azt akarom, hogy mostantól ne az emberekkel társalogj, hanem az angyalokkal!” Teréz ámulattal követte ezt a parancsot. Megnyílt számára az Ég, mely korábban nem nyílt meg az ő erőlködésére. Elindul az igazi belső élete, az Istennel való eljegyzés ideje.

· Krisztus az egyesülésre hív, a belső várkastélyba. Arra, hogy vele beszélgess, megszólítsd őt, hogy egy lehessen veled.

· Tudsz-e igent mondani erre a hívásra? A mai napot töltsd azzal, hogy igyekszel minél inkább csak Ővele beszélgetni, Őt szólongatni.

49.

Boldog Özséb esztergomi pap volt. Odafigyelve, áhítattal mondta a Szentmisét nap mint nap, szerette a liturgia szépségét. A tatárjárás után aztán férfiak egész serege ment ki a Pilisbe remetének. Sokan elveszítették a családjukat, sokaknak gyalázták, vagy ölték meg a feleségét. Sokan úgy érezték, hogy nem nagyon van már keresnivalójuk ebben a világban. A remeték gyakran lejöttek Esztergomba, hogy árulják a fonott kosaraikat, más termékeiket. Özséb mindig örömmel látta vendégül a remetéket. Lassanként megirigyelte a szívük békéjét, a tekintetük izzását.

1246-ban megkapta Báncsa István, esztergomi érsek jóváhagyását, eladta mindenét, és ő is remeteségbe vonult. Az első éjszakát egy Pilisszántó melletti barlangban töltötte. Hajnalban felkelt, és látta a felkelő napot, az erdőt, a madarakat. Szinte szétfeszítette a szívét a boldogság, ezért teljes erejéből énekelni kezdett. Az énekszót meghallották a közelben élő remeték. Örömmel vették tudomásul, hogy egy új társuk érkezett, és odamentek, hogy köszöntsék.

· Isten önmagához hív. Arra hív, hogy az életed tiszta dallammá legyen az ő tiszta szimfóniájában, a teremtett világ harmóniájában.

· Szereted-e a magányt? Érzed-e a hívást a mélyre, az Isten szívébe?

50.

Az ember egyik legősibb vágya, hogy imádja a Teremtőjét. A liturgia, az imádság egyidős az emberrel. Az ember legigazibb helye az, amikor leborul a Teremtő lábaihoz.

Egy idősebb asszony újév után nem sokkal elmondta nekem, hogy megtalálta az idei újévi elhatározását, programját: szeretne Isten előtt egész lényével leborulni. Nem azért, hogy valamit kérjen. Nem azért, hogy valamit megköszönjön. Egyszerűen azért, hogy a hódolatát kifejezze. Milyen szép, ha egy emberi élet lassanként ebben kristályosodik ki: szeretnék Isten előtt egész lényemmel leborulni.

A liturgia nem emberi alkotás. A pap nem a főszereplője. Nem rögtönzésekből és újításokból áll. A liturgia Isten Titkának megjelenése a földi vándorutunk során. A pap el kell, hogy tűnjön a nálánál nagyobb esemény és titok mögött.

· A Szentmise forrás és csúcs. Isten ölelése.

· Része-e a Szentmise a mindennapjaidnak? Hogyan éled át a Szentmise Titkát?

51.

Árpádházi Szent Erzsébet lángoló szeretettel szerette a férjét. Ha Lajos távolról érkezett, Erzsébet eléje vágtatott, és amikor odaért „ezer csókkal illette”. Amikor aztán Lajos meghalt, Erzsébet vigasztalhatatlan volt. Napokig kiáltozva járta a palota termeit, és ezt ismételte: „Számomra meghalt a világ!” A thüringiai rokonok szabadulni akartak Erzsébettől, ezért Erzsébet végülis elhagyta a kastélyt. A kastély alatti faluban, bár azelőtt számtalan szegénynek segített, senki nem merte befogadni, mert tudták, hogy kegyvesztett lett a gróf családjában. Végül egy fogadóban hátul az istállóban tudta meghúzni magát. Erzsébet végtelenül boldog volt, hogy olyanná lehetett, mint az Üdvözítő, akit istállóban, szalmára fektettek. Hajnalban elment a ferences kolostorba és megkérte a testvéreket, hogy énekeljék el vele a Te Deumot, a hálaadó himnuszt.

· Erzsébet életének egyik legnehezebb pillanata lesz mégis a találkozás, a hála, az öröm pillanatává. Hányszor így van ez a mi életünkben is, hányszor átéljük a mélypont ünnepélyét!

· - Volt-e olyan mélypontja az életednek, amely csúcsponttá, ünneppé lett?

52.
Az utolsó hét lépés
"Áldalak Téged, Atyám, ég és föld Ura, hogy az okosak és a bölcsek elől elrejtetted ezeket és a kicsinyeknek kinyilatkoztattad. Igen, Atyám, így tetszett neked. Atyám mindent átadott nekem, és senki sem ismeri a Fiút, csak az Atya, s az Atyát sem ismeri senki, csak a Fiú, és az, akinek a Fiú kinyilatkoztatja. Gyertek hozzám mindnyájan, akik elfáradtatok, s akik terhet hordoztok - én megkönnyítlek titeket. Vegyétek magatokra igámat, és tanuljatok tőlem, mert szelíd vagyok és alázatos szívű, s megtaláljátok lelketek nyugalmát. Az én igám édes, és az én terhem könnyű." (Mt 11,25-30)

A Fiú egészen egy az Atyával. Az Atya minden átadott neki, egész önmagát, az istenség teljességét. Feltámadása után az ember Krisztus is belép a Szentháromság szeretet életébe, lángoló tűzhelyébe. A mi utunk célja és beteljesedése is ugyanez.
Láttam, Uram, a hegyeidet 
S olyan kicsike vagyok én. 
Szeretnék nagy lenni, hozzád hasonló, 
Hogy küszöbödre ülhessek, Uram. 
Odatenném a szívemet, 
De apró szívem hogy tetszene néked? 
Roppant hegyeid dobogásában 
Elvész az ő gyönge dadogása 
S ágyam alatt hál meg a bánat: 
Mért nem tudom hát sokkal szebben? 
Mint a hegyek és mint a füvek, 
Szívükben szép zöld tüzek égnek 
Hogy az elfáradt bogarak mind hazatalálnak, ha esteledik, 
S te nyitott tenyérrel, térdig csobogó nyugalomban 
Ott állsz az útjuk végén 
Meg nem zavarlak, én Uram, 
Elnézel kis virágaink fölött. 

(József Attila: Isten)

· Egység. Fűben fák alatt megterített asztal, hogy nincs első, és nincs utolsó vendég. Emelkedő zuhanás a lángoló közös fészekbe.

· Éled-e már most ezt az egységet. Ott szól-e a csendes dallam a szívedben, akkor is, ha odakint vihar van?

53.
„Mindannyian egy szívvel, egy lélekkel állhatatosan imádkoztak az asszonyokkal, Máriával, Jézus anyjával és testvéreivel együtt… Egyszerre olyan zúgás támadt az égből, mintha csak heves szélvész közeledett volna, és egészen betöltötte a házat, ahol ültek. Majd lángnyelvek jelentek meg nekik szétoszolva, és leereszkedtek mindegyikükre. Mindannyiukat eltöltötte a Szentlélek, és különböző nyelveken kezdtek beszélni, úgy, ahogy a Lélek szólásra indította őket.” (ApCsel 1,14; 2,1-4)

Mária Pünkösdje. Őt már fogantatásakor betöltötte a Szentlélek, megóvta őt minden bűntől. Az angyali üdvözletkor beárnyékozta őt Isten jelenléte, a Szentlélek által foganta Fiát, Jézust, az Örök Igét. Isten temploma lett, akiben Isten lakást vett.

Téged is erre hív Isten, hogy légy a Szentlélek temploma. A Lélek be akar tölteni, tüzessé akar tenni. 1544 pünkösdjén Néri Szent Fülöpöt a Szent Sebestyén katakombában elárasztotta a Szentlélek. Úgy érezte, hogy egy hatalmas tűzgömb jön felé, belép a száján, a szívét betölti annyira, hogy fel kellett kiáltania: „Elég, Uram, nem bírom!” Attól kezdve Fülöp közelében nagyon sokan éreztek egy különleges izzást.
· A Lélek be akar tölteni, izzóvá akar tenni, hogy lángra gyújthass másokat, hogy a szeretet és hiányától vacogó szíveket, embereket felmelegíts.

· Templom-e az életed, a tested, a szíved? Ott tud-e lakni benned Isten Lelke, az emésztő tűz?

54.
Maroknyi székely porlik, mint a szikla

Népek harcának zajló tengerén.

Fejünk az ár, jaj, százszor elborítja,

Ne hagyd elveszni Erdélyt, Istenünk!
Az út végső szakasza a találkozás ideje. Istennel és egymással. A Mária út erdélyi szakasza csodálatos emberi kincseket is rejt a zarándok számára. A székelység a történelem sok viszontagságán keresztül nagy hűséggel, bátorsággal, sok szenvedés között tudott megmaradni, tudta megőrizni gyökereit, hitét, anyanyelvét. A sok szenvedés, mint a gyémántcsiszoló sok értéket csiszolt ki, alakított ki a székely ember szívében. A jég hátán is megélni tudás képességét, a minden körülmények közt mosolyra, humorra való készséget, a hatalmas, nagylelkű vendégszeretetet, az ősök hitéhez, az ősi hagyományokhoz és gyökerekhez való makacs, erős ragaszkodást és hűséget. Amikor Erdélybe érkezünk, forráshoz jövünk, amelynek tiszta vizéből meríthetünk.

· Gondold végig azt a sok viszontagságot, amit Erdély földje végig élt ezer éven át! Csodáld meg és köszönd meg, hogy ha az ár néha el is borítja, de még él, még megvan székelység ezen a tájon.

· Mit jelent, mit ad számodra Erdély? Imádkozz Erdély földjéért, az itt élő testvéreinkért!

55.

Szent Ferenc az élete végén sok fájdalmat, szenvedést élt át. A rendjében néhányan ellene fordultak, bírálták őt. Betegségek kínozták, megvakult, és borzalmas orvosi kezeléseknek vetették alá. Kérte, hogy vigyék fel a Verna hegyére. Itt imádkozva töltötte az időt, amikor egy szeráf jelent meg neki, és mintha izzó nyilakkal átszúrná, megsebezte őt. Ferenc megkapta Krisztus sebhelyeit. Krisztus végérvényesen eljegyezte őt. Ferenc a sebeit rejtegetve jött le onnan, és a rend tagjai megtudták, hogy Krisztus rátette a végső pecsétet az életére, igazolta és egészen magáévá tette őt.
„Eljegyezlek magamnak örökre, eljegyezlek igazsággal, törvénnyel, jósággal és szeretettel. Eljegyezlek hűséggel, hogy megismerd az Urat.” (Oz 2,21-22)
· Az élet meghívás egy titokzatos eljegyzésre, egy titokzatos nászra. Isten menyegzős lakomájára, ahol a Vőlegény a Teremtő, a menyasszony az ember.

· Tudsz-e igent mondani erre az isteni felkérésre, isteni ’csábításra’, igent Istennek, aki szeretetből és szeretetre teremt?

56.

Az életünk során Isten nevel és alakít minket. Arcvonásokat vés fel ránk, sokszor nagyon fájdalmas vésőkkel. Ahogyan a büszke Jákobot összetörte, alázatossá tette. A csaló Jákob át kellett, hogy élje, hogy becsapják. A csalással kiügyeskedett áldás után hazafelé, összetörten, egy igazi áldásért könyörgött.

Isten nevel és alakít. Egy ötgyermekes édesapa megtudta, hogy rákos, és csak fél éve van hátra. Ez az addig nehezen elviselhető, szúrós és elégedetlen ember néhány nap alatt döbbenetes változáson ment át. Soha többé semmilyen kellemetlen megjegyzése nem volt. Ha a felsége aggódva kérdezte, hogy mit hogyan tegyen, nem zavarják-e a gyerekek, ne csukja, vagy nyissa az ablakot, ő mindig csak mosolygott. Azt mondta: „Minden jól van úgy, ahogyan van.” A halála előtt a sógora volt benn nála a kórházban. Nagy fájdalmai voltak. A sógora megkérdezte tőle: „Hogy vagy?” Mire az ember elmosolyodott, és ezt mondta: „Boldog vagyok!”

· Isten nevel, alakít. Sokszor a szenvedés vésőivel.

· Tudom-e elfogadni Isten formáló kezét? Vagy lázadozom, panaszkodom, mindig le akarom dobni a terhet?

57.

Gyökössy Endre egyszer egy kis faluba ment prédikálni. Pestről egy nagy zsákba csomagolt adományt küldtek le vele a református parókiára. Ügyetlenül, pestiesen hurcolta a nagy zsákot végig a falu főutcáján. Szembejött egy idős parasztember, és odaszólt neki: „Vegye a vállára, úgy könnyebb!” Felvette a vállára, és valóban könnyebb lett. Azóta, ahogyan írja, ennek az egyszerű parasztembernek a mondata szinte életfilozófiája lett: „Vegye a vállára, úgy könnyebb!”

Ha az életünk terheit le akarjuk dobni a vállunkról, ha állandóan panaszkodunk és lázadunk, az igazi terheinktől úgysem tudunk megszabadulni, csak kétszeresen nehezek lesznek. Ha tudjuk a terheinket bátran, erős lélekkel, emelt fővel a vállunkra venni és hordozni, talán tudjuk őket magunkhoz is ölelni, akkor ezek a terhek lassan átalakulnak. Igazi keresztekké lesznek, amelyek emelnek minket, tartást adnak az életünknek. Krisztushoz tesznek minket hasonlóvá, aki a világ terhét hordozta.

· Az út terhe segített neked abban, hogy az élet terheit másképpen hordozd. Emelt fővel, szeretettel, reménnyel.

· Kinek a terhét szeretnéd megosztani, hordozni Krisztussal együtt, kiegészítve az Ő szenvedését?

58.
„A tizenegy tanítvány elment Galileába, arra a hegyre, ahova Jézus rendelte őket. Amint meglátták, leborultak előtte, bár néhányan kételkedtek. Jézus odalépett hozzájuk, és így szólt: "Én kaptam minden hatalmat égen és földön. Menjetek tehát, tegyétek tanítványommá mind a népeket! Kereszteljétek meg őket az Atya és a Fiú és a Szentlélek nevére, és tanítsátok meg őket mindannak a megtartására, amit parancsoltam nektek. S én veletek vagyok mindennap, a világ végéig." (Mt 28,16-20)

Ezt az utat nem csak önmagadért jártad. Krisztus küldetést bíz rád. A fényt, amit benned gyújtott, szeretné másoknak is továbbadni általad.

Krisztus kér téged: Ha valóban hiszel bennem, ha valóban számítok neked, akkor ezt a fényt ne rejtsd véka alá, akkor kérlek, add tovább! Krisztus számít rád. Számít a te gyenge gyarló szíved szeretetére, számít a te szolgálatodra. És te is számíthatsz Őrá. A terhedet Ővele hordhatod, a szolgálatban Ő kísér és erősít meg téged.

· Krisztus téged is küld, apostolának akar.

· Indulsz-e erre a küldetésre? Túlcsordul-e a szíved mindazzal, amit tőle kaptál, hogy másoknak is továbbadd?

59.
Csíksomlyó
Ó, én édes jó Istenem,

Oltalmazóm, segedelmem,

Vándorlásban reménységem,

Ínségemben légy kenyerem.

Vándor fecske sebes szárnyát,

Vándorlegény vándorbotját,

Vándor székely reménységét,

Jézus, áldd meg Erdély földjét.

Vándor fecske hazatalál,

Édesanyja fészkére száll,

Hazajöttünk, megáldott a

Csíksomlyói Szűz Mária.
Csíksomlyó az a hely, ahol évről évre a pünkösdi búcsún magyarok százezrei együtt imádkoznak, énekelnek, ahol népünk szíve dobog. Az a hely, ahol a székelység az ősi hitét megvédte. Csíksomlyó a Mária út szíve, célpontja, hazaérkezése.

Kedves zarándoktársam! Borulj le a Szűzanya oltára előtt! Tedd oda életedet, szeretteidet, hazánkat, a világot a lábai elé! Itt, az út végén mondd ki újra szíved minden fájdalmát, vágyát, köszönetét! Menj fel aztán a Kissomlyó-hegyre, a Salvator kápolnához, ha teheted, a keresztutat végigjárva! Szívd magadba ennek a helynek a szellemét.

Sík Sándor:

Te Deum

Téged Isten dicsérlek
és hálát adok mindenért.

Hogy megvolt mindig a mindennapim
és nem gyűjtöttem másnapra valót,
hála legyen.

Hogy mindig jutott két garasom adni,
és magamnak nem kellett kéregetnem,
hála legyen.

Hogy értenem adatott másokat,
és nem kellett sírnom, hogy megértsenek,
hála legyen.

Hogy a sírókkal sírni jól esett,
és nem nevettem minden nevetővel,
hála legyen.

Hogy megmutattál mindent, ami szép
és megmutattál mindent, ami rút,
hála legyen.

Hogy boldoggá tett minden, ami szép
és ami rút, nem tett boldogtalanná,
hála legyen.

Hogy sohasem féltem a szeretettől
és szerethettem, akik nem szerettek,
hála legyen.

Hogy akik szerettek, szépen szerettek,
és hogy nem kellett nem szépen szeretnem,
hála legyen.

Hogy amim nem volt, nem kívántam,
és sohasem volt elég, aki voltam,
hála legyen.

Hogy ember lehettem akkor is,
mikor az emberek nem akartak emberek lenni,
hála legyen.

Hogy megtarthattam a hitet,
és megfuthattam a kicsik futását,
és futva futhatok az Érkező elé,
s tán nem kell a városba mennem
a lámpásomba olajért,
hála legyen!

Hogy tegnap azt mondhattam: úgy legyen!
és ma is kiálthatom: úgy legyen!
és holnap és holnapután és azután is
akarom énekelni: úgy legyen! –
hála legyen, Uram!
hála legyen!

· Az út vége a szív kiöntésének pillanata. Isten ölelésébe érkezik a zarándok, az atyai házba, ahol kitárt karral várja a Mennyei Atya, és várja a Szűzanya.

· Mi mindent teszel le Isten lábaihoz, mi mindent kérsz? Hogyan szeretnél most innen továbbindulni az életed útján?

60.
Gelence
Az El Camino, a híres spanyolországi zarándokút Santiago de Compstella után még tartalmaz egy rövid útszakaszt, amely kivezet a tengerpartra. Ezt a végső állomást nevezik így: Finisterre (a latin finis terrae - a föld vége elnevezésből).

A Mária útról készült képsorozat végén hasonló okból szerepel a Gelencei templom képe. Ez a legkeletebbi gótikus templom. A nyugati civilizáció legkeletebbi maradványa, tanúja.

Egyszer egy erdélyi barátommal gyalogoltunk a Mária úton. Arról beszélt, hogy mintha a mai székelység nem találná a hivatását, identitását, helyét a világban. Valaha a székelység a határainkat védte, de most ezek a határok átrajzolódtak. A barátom azt mondta, hogy talán ma is hasonló küldetése lehetne a székelységnek, mint évszázadokon át volt: védeni – már nem a fizikai, hanem - a szellemi határt, az értékeinket, gyökereinket, hitünket, a család értékét, az evangéliumi életet.

A magyar nép évszázadokon át hősiesen védte az európai kultúrát, a keresztény hitet és civilizációt. Ebben a küzdelemben véreztünk, fogytunk, gyengültünk. Sokszor nem sok köszönetet kaptunk azért a helytállásért. Azonban ma is ugyanez a küldetésünk. Védőbástyaként védeni az értékeket, az élet, a család, a hit, a gyökereinkhez való ragaszkodás értékeit.
Jékely Zoltán: A Missa pro pauperibus hallgatása közben
Útinaplómból
	Alkonyatkor a Stefans-Domban üldögéltem, a pompás kődrapériák alatt, bámész tengerentúli turisták, itt a előkelő idegenek között. Az orgona zsongott a magasban, szintén előkelőn, étheri finoman. Ebben a tökéletesen működő előlegezett örökkévalóságban gondolataim lázadón és tüntetőn halálom-utánra vonatkoztak. De talán nem is csak az én halálom utánra…
…Halálom után

a koponyám

gurítsátok ide messziről,

a világ túlsó végiről,

hadd visszhangozzék benne ez a

mennyei muzsika,

s az imádság szava

a betegekért s a szegényekért,

s mitől most szinte szétveti a gond:

szegény magyarokért,

kiknek sosem volt ily szép templomuk,

s ha lett volna, sem állna ma –

Nekik köszönheted, finom világ,

ezt a muzsikáló csodát,

nekik, akik rongyos zászlók alatt

csontjaikból raktak védőfalat,

vérük sarából vályog-sáncokat.

Tudd meg, te Szerecsen Király,

ki állsz anyám szentelt gyertyáinál,

lángjuk nem csak érette ég,

de minden halottaimért,

Balassiért és Zrínyiért,

Bethlen Miklósért és Petőfiért,

s a földért, mely nevelte őket,

s kínált végtére magán- vagy tömegsírt,

és hányszor megdúlt temetőket!…


	+

Szánd meg Isten a magyart
Kit vészek hányának,
Nyújts feléje védő kart
Tengerén kínjának.
Bal sors akit régen tép,
Hozz rá víg esztendőt,
Megbünhödte már e nép
A multat s jövendőt.

	

	

	


	
	
	


