A Mária Út
1. A Mária Út bemutatása

A Mária út 1400 km-es kelet-nyugati fő vonala az ausztriai Mariazellt köti össze az erdélyi Csíksomlyóval. Ez a vonal Budapesten keresztezi a későbbi ütemben kialakítandó észak-déli, Częstochowa-Međugorje (Lengyelország-Hercegovina) útvonalat, helyileg a Normafánál, a Szent Anna réten.  Ilyen kereszteződés lesz még Esztergomnál és Máriagyűdön. 

A Mária Út építését a Mária Út Közhasznú Egyesület „mozgatja”. Az Egyesület 2006-ban alakult. Jelenleg mintegy 50 tagot számlál, de ennél lényegesen nagyobb számú - több száz -önkéntes vesz részt a munkában az egyesület tagjain kívül, akik barátok, családtagok, érdeklődők. Sok esetben ők is tagokká válnak. A Egyesület két félállású alkalmazottat foglalkoztat, akik titkári funkciókat látnak el – mi kordinátoroknak hívjuk őket. A két legrégebbi önkéntes társunk vállalta ezt a nem túl nagy fizetéssel járó, de nemes munkát. Önkéntesen, "társadalmi munkában" dolgozunk. Szabad időnket fordítjuk az Út építésére, és szinte kizárólag a saját pénzünket fordítjuk erre. A munkák során az Út sok szakaszán (pl. Eger környéke), illetve sok szakterületen (pl. a kommunikáció) közösségek, barátságok alakultak ki az önkéntes társak között
A Mária út vonalát az elmúlt években kidolgoztuk, véglegesítettük Az útvonal ajánlott alternatívái, leágazásai, a kapcsolódó bemutatandó értékek és további lehetőségek még nyitottak. Az alap útvonal végigkövethető, GPS-be tölthető a turistautak.hu ill. az openmaps.eu térképei révén . Az útvonal végigkövethető lila m piktogrammal ill. m+ jelzéssel

A Mária út rajta van a Cartographia Kft. által kiadott turistatérképeken (Budai-hg., Pilis, Börzsöny, Vértes, Mátra) és rákerül a Gödöllői-dombság turistatérképére is.

A Mária út kialakítása az útvonal meghatározását követően az útvonal egybefüggő megjelölését jelenti, gyalogos turistaútként vagy  ajánlott városi sétaútvonalként, mely az út mentén elhelyezett jelzések (Mária út piktogramok) felfestését ill. táblaként vagy egyéb módon történő kihelyezését jelenti, a meglévő gyalogos turistautak hálózatába illeszkedve.

Jelenleg a zarándokszállás hálózat kialakítása van folyamatban. Szeretnénk felderíteni és honlapunkon feltüntetni azokat az olcsó, egyszerű ("hálózsákos") szálláslehetőségeket – például panziók olcsóbb, közös hálótermei, üres plébániai épületek, nyáron az iskolák, a művelődési házak, sportlétesítmények - melyek a gyalogosokat szolgálhatják. Ehhez kapcsolódik a partner vendéglátóhelyek rendszerének kialakítása, melyek a Mária út zarándokútlevéllel rendelkező vándoroknak valamilyen speciális ajánlatot (pl. kedvezményes menüt) adnak. A Mária út zarándokútlevelet ezeken a helyeken a zarándoklás igazolásául pecsételtetni is lehet majd. Mindezek központi rendszere jelenleg kidolgozás, szervezés alatt áll.

Információkat szeretnénk gyűjteni az útvonal mentén található, vagy az útvonalon kívül, de annak tematikájához illeszkedő templomok, szakrális és kulturális ill. épített értékekről, melyek turisztikai vonzerőkként mutathatók be. A vonzerőkről gyűjtött és összeállított anyagot részben a Mária Út mentén található táblákon, részben a Mária út zarándok portálján, kalauzaiban és kiadványaiban, valamint egyes programok révén mutatjuk be.
Honlapunkat fokozatosan zarándok- (és a nem hívő gyalogosokra gondolva, egyben turisztikai) információs portállá fejlesztjük, mely részletesen bemutatja az útvonalat, a kapcsolódó vonzerőket és turisztikai szolgáltatásokat. 

A honlap mellett jelen vagyunk a katolikus médiában a Mária Rádió Mária Út című adása révén, amely páratlan héten csütörtökön este 8 és 9 óra közt hallható. (www.mariaradio.hu) 

A fentiek kiszolgálásához terveink közt szerepel a jövőben egy zarándok információs iroda kialakítása és működtetése is. 

Bár az út önmagában egyéni zarándokoknak, turistáknak szól, az út használata, megismertetése szervezett programokon keresztül is történik. Eddig két alkalommal vettünk részt a Kulturális Örökség Napok programjában, a Mária Út sétával, az érintett helyszínek bemutatásával. Ezen kívül minden évben megrendezzük a Zugló-Rákosszentmihály-Máriabesnyő gyalogos zarándoklatot a Mária út útvonalán, valamint az Élő Rózsafüzér zarándoklatot Budapest körül, részben a Mária út vonalán. Évente egy alkalommal megszervezésre kerül a Budapest-Csíksomlyó 40 napos gyalogos zarándoklat, idén pedig második alkalommal indult el a Mindszenthy zarándoklat Esztergomból Mariazellbe. 

Szintén fontos a Mária út tematikájához kapcsolódó egyházi vagy kulturális programok (hagyományos búcsúk) bemutatása a turisták, érdeklődő városlakók számára. 
A Mária Út Egyesület nem rivalizál a többi gyalogos zarándokutat építő egyesülettel. Ezek az egyesületek kapcsolatban, munkakapcsolatban, tagjai néha baráti kapcsolatban állnak egymással. Idén pl. a Szent Jakab Baráti Kör egyik tagja vezette a Mária Utasok csíksomlyói zarándoklatát. Szeretettel üdvözöljük a nemrég létrejött helyi zarándokegyesületet is! Zarándokhelyen vagyunk, ezért mondhatom, hogy a Jóisten áldását kérjük a gyalogos zarándokutak építőire, az Ő egységükre!
Dr. Osvay Viktória a Mária Út Egyesület kommunikációs munkacsoportja képviseletében

Email: osvay.viki@gmail.com
2.Az Egyesület európai úniós pályázatának bemutatása

A pályázat címe: 
Mária Út – Via Mariae 
turisztikai vonzerőfejlesztés 
a vallási turizmus és a természetjárás jegyében 

(ÉAOP-2.1.1/B-2f-2009-0010)
projektvezető: Bodor Gergő
a Mária Út Egyesület képviseletében

Tel: +36-30-9938-008 Email: bodorgp@gmail.com

A projekt bemutatása:

· A teljes projekt  51.150.656 Ft. / 45.524.084 Ft támogatás

· A projekt futamideje szerződés kötést követő 2 év (2010. 07.24. – 2012.07.10.)
I. szakasz (időtartam: 6. hónap; befejezés 2011. 1. negyedév)

· eszközbeszerzések (HW, SW, Információs rendszer, Kiegészítők)

· kapcsolódó szolgáltatások arányos mértékben (projekt menedzsment, jogi tanácsadás, PÜ támogatás)

· Útvonal kijelölés, engedélyezések előkészítése

· Turisztikai portál beindítása

· 1. fórum

II. szakasz (időtartam: 6. hónap; tervezett befejezés 2011. 3. negyedév)

· kihelyezés I.

· jelzésfestés

· adatfeltöltés

· fórumok (2-3 db)

· kapcsolódó szolgáltatások arányos mértékben (projekt menedzsment, jogi tanácsadás, PÜ támogatás)

III. szakasz (időtartam: 6. hónap ; tervezett befejezés 2012. 1. negyedév)

· kihelyezés II.

· adatfeltöltés

· fórumok (2 db)

· kapcsolódó szolgáltatások arányos mértékben (projekt menedzsment, jogi tanácsadás, PÜ támogatás)
Elvégzett feladatok:
· Útvonal azonosítása, bejárása

· Útvonal engedélyeztetése

· Fórumok (2 önkormányzati fórum)

· Projekt és turisztikai portál

· Projekt táblák kihelyezése

· Arculati kézikönyv

· Beszállítók versenyeztetése
· Turisztikai portál

· Belterületi információs pont

További feladatok:

· Jelzésfestés

· Önkéntesek toborzása, munkájának támogatása

· Tájékoztató rendezvények szervezése

· Táblák kihelyezése

· Egyházi, önkormányzati támogatás elnyerése
· Helytörténeti adatok összegyűjtése
· Önrészek befizetése

· Információs rendszer elkészítése

· Információs rendszer kihelyezése

· PEJ készítése, elszámolások sikeres levezetése

· Kapcsolattartók kijelölése

Az önkormányzatok szerepe: az önkormányzatok jelentős haszonélvezői a tervnek a következők miatt:
· Kevéssé feltárt területek bekapcsolódhatnak a (vallási) turizmus kínálatába, célpontjaiba 

· Frekventált területek pótlólagos és erős promóciós lehetőséghez jutnak (pl. Máriapócs).

· A szolgáltatóknál többlet kereslet, növekvő bevétel, 

· ami munkahelyteremtés 

· iparűzési adók révén direkt bevétel

· A Mária Út lehetővé teszi a helyi kulturális-, öko-, természeti-, vagy éppen az egészség turizmus kínálat bemutatását.

· A Mária Út a helyi értékek feltárásával növeli a lokális összetartozást, együttműködést, társadalmi kapcsolatépítő hatását, és ezzel:
· Növeli a vidék népességmegtartó erejét.
Az önkormányzatok segítsége a megvalósítás során nagyon hasznos, és meggyorsítja az Út kiépítését. Az együttműködés az alábbi területekre terjed(het) ki: 
· Helytörténeti adatok átadása

· Helyi szálláshely és egyéb szolgáltatók felmérése, listák átadása, jelentkezési lapok kitöltése

· Helyi szálláshely és egyéb szolgáltatók felmérése, listák átadása, jelentkezési lapok kitöltése

· Helyi szolgáltatók akkreditálásában való közreműködés
· Önkormányzati egyeztetések szervezése, helyszín biztosítása (Félévente 1-1 db egyeztetés)
· Információs pontok elhelyezésének támogatása

· Raktárak biztosítása

· Kapcsolattartó személy kijelölése

· Részvétel a finanszírozásban, vezetésben és kontrollban a Mária Út Egyesületi tagság révén.
Máriapócs, 2011. 09. 11.
Köszönjük a figyelmet!
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